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СРПСКЕ ДОПИСНЕ КАРТЕ
5 ИЗДАЊА 1895 ГОДИНЕ

Године 1893 издате су нове дописне
карте н у исто време биле су уведене и
затворене дописне карте. Званично саопште-
ње о томе гласи:

„На основу Закона о поштанским мар-
кама од 31 октобра 1866 и изменама и до-
пунама истог Закона од 16 децембра 1882,
као и височајшег овлашћења од 23 октобра
1873, одлучио је министар народне при-
вреде да се израде нове дописне карте како
за унутрашњи, тако и за међународни сао-
браћај и да се пусте у течај и да се поред
досадашњих отворених уведу и затворене до-
писне карте.

Према томе постојаће од сада двојаке
дописне карте: отворене и затворене.

1. Отворене дописне карте треба да буду
израђене са отштампаном поштанском мар-
ком и то:

а) за унутрашњи саобраћај: 1) обичне
или просте од пара комад, 2) с плаћеним
одговором по 10 пара комад.

6) за међународни саобраћај: 1) оби-
чне по пара комад, 2) с плаћеним одго-
вором по 20 пара комад.

П. Затворене карте треба исто тако да
буду израђене с отштампаном поштанском
марком, у прво време само за унутрашњи
саобраћај и то: |) за местни саобраћај по 5
пара комад и 2) за остали саобраћај по 10
пара комад.

III. Садашње дописне карте неће се по-
влачити из саобраћаја; остају у важности
до утрошка.

Нове дописне карте треба да се пусте у
саобраћај, чим буду готове, о чему ће сле-
довати благовремено обавештење.

ПЛ Бр. 1889. Од поштанског и теле-
графског оделења министарства народне при-
вреде, 21 децембра 1892 г."

(Ово је било објављено у званичним
„Српским новинама“, бр. 287 од 29 децем-
бра 1892 г. (по ст. кал.).

Циркуларом П. Т. Бр. 10.015 од 7 јула
1893 г. (по ст. кал.) саопштено је свим по-
штама да ће се у најскорије време пустити
у саобраћај ново издање поштанских карата

и затворених поштанских карата. Тачан да-
тум издања није званично објављен, али се
са сигурношћу може узети да је то био 1/13
јули 1893 г.

Издања карата из 1893 године разли-
кују се, углавном, од претходних у томе,
што немају никаквих оквира.

За издање простих дописних карата за
унутрашњи саобраћај употребљени су исти
грб, вредносна ознака и врста слова за нат-
пис као на одговарајућој карти претходног
издања (последњег, четвртог издања); само
им је распоред нешто измењен: растојање
између грба и вредносне ознаке је овде
мм; размак између горње ивице вредносне
ознаке и натписа 9 мм. — Испод овога на-
хазе се две дугачке ин две кратке адресне
линије: пред првом дугачком сад нема сло.
ва „Г', а пред првом кратком има слово
„у“. — Напомена је сада „Само за адресу“.
и постављена је са леве стране од дугач-
ких адресних линија у усправном реду идући
оздо навише.

 

Код ових карата има отступања у по-
ложају напомене према првој, горњој адре-
сној линији и њен завршетак налази се
испод, у висини или изнад те линије. МИ ду-
жина натписа „ДОПИСНА КАРТА“је ра-
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зличита, према већем или мањем растојању
· између двеју речи натписа, која износи од
3 до 5 1/2 мм.

На основу тога, Дероко је утврдио код
ове карте 11 типова:

1. — Напомена се завршава у средини
између двеју дугачких адресних линија. Ра-
стојање између двеју речи натписа 3 мм.

НП. — Напомена као под !. Растојање
3 1/2 мм.

Ш. — Напомена као под !. Растојање
4 мм. у

ЈУ. — Напомена се завршава испод пр-
ве адресне линије. Растојање 3 мм.

ХМ. — Напомена као под ТУ. Растојање
4 мм. - |

М1. — Напомена се завршава испод са-
ме прве адресне линије. Растојање 3 1/2 мм.

МУП. — Завршна тачка напомене стоји
у висини прве адресне линије Растојање
3 1/2 MM.

УШТ. — Напомена као под УП. Расто-
јање 4 мм.

IX. — Напомена као под УП. Растоја-
ње 4 1/2 мм.

Х. — Напомена као под УП. Растоја-
ње 5 1/2 мм.

ХЛ. — Напомена се завршава изнад пр-
ве адресне линије. Растојање износи 5 мм.

Дописне карте с плаћеним одговором
сличне су простим дописним картама, само
што је на обема картама, испод самог нат-
писа, на 3 мм испод првог реда, додато „Од-
говор плаћен“ (на упутној карти), односно
„Одговор“ (на карти за одговор).

Код ових двојних карата постоје два

типа.

1. — Прва реч другог реда натписа у-
путне карте завршава се тачно испод прве
речи првог реда натписа.

II. — Други ред натписа упутне карте
је потиснут улево и почиње испод другог
усправног дела слова „И“.

Дописне карте с плаћеним одговором,
друго издање, код кога је натпис нешто из-
мењен: вредносна ознака и грб код овог из-
дања не стоје у истом реду с првим редом
натписа, већ су више њега. Други ред нат-
писа је у антиква словима и стоји ниже

11 1/2 мм. Испод овог реда налази се крат-
ка завршна украсна цртица. Трећа адресна
хинија (прва кратка) је подвучена једном
дебљом линијом; испред ње нема у почетку
слова „У.

Код ових карата има примерака са јако
помереним текстом карте за одговор, отштам-
паним на задњој страни упутне карте, а дру-
га карта је остала неотштампана.

Код простих карата за међународни по-
штански саобраћај вредносна ознака и грб
су исти са онима на трећем издању истих
карата из 1890 године. М оне немају ника-
кав оквир. Натпис је у три реда: први ред
је „ДОПИСНА КАРТА — САВЕТЕ Р0-
5ТАБЕ"; други је „СВЕТСКИ ПОШТАН-
СКИ САВЕЗ. — UNION РОБТАКЕ UNI-
МЕКЗЕГЕ“ Испод овог другог реда до-
лази с леве стране грб, а с десне вредносна
ознака од 10 пара, а између њих као трећи
ред натписа „СРБИЈА. — ЗЕВЕВЈЕ., а ис-
под тога завршна украсна цртица. На овим
картама су две дугачке и две кратке адресне
линије; прва, горња кратка линија је под-
вучена једном дебљом линијом исте дужине.
Лево, при дну карте је напомена на српском
језику у хоризонталном «реду „Само за а-
дресу. у курсиву. Француски текст напо-
мене „(Соје weservć а |адтеззејј. налази се с
леве стране и тече оздо навише испред
дугачких адресних линија и грба, штампан

у курсиву. — (Све је штампано у црвеној
боји на светло-жућкастом картону.

=

 

Код ових карата постоје два типа, који

се међу собом разликујуј по положају грба:

1. = Грб стоји усправно с крстићем на
круни испод другог слова „С“ у речи
„СВЕТСКИ“ из другог реда натписа.

Код овог типа постоји једна подврста,
у којој нема речи „за“ у напомени на срп-
ском језику.

II. — Грб је нешто нагнут на леву стра-
ну и крстић на круни је управљен ка слову
„Г' у речи „СВЕТСКИ“.

Код дописних карата за међународни

саобраћај с плаћеним одговором текст је са-

свим сличан простим картама за међународни

саобраћај, само имају још додатке испод тре-

her pena натписа, наместо мале завршне цр-

тице: „Одговор плаћен. — Кбропзе раусе

на упутној карти, односно „Одговор. — Ке-

ропзе“ на карти за одговор.
код ових карата наилазимо на два

типа са истим разликама као код простих

карата:
[. — Грб стоји на обема картама пот-

пуно усправно; крстић на круни је управ-

љен ка слову „С“ у првом реду натписа.
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П. — На упутној карти стоји грб косо;
крстић на круни је управљен ка слову „Г',
—- а на карти за одговор крстић стоји пра-
во, управљен ка слову „С“

Затворене дописне карте имају исту вре-
дносну ознаку као и друге дописне карте
тога времена; натпис је у два реда: први,
горњи ред „ЗАТВОРЕНА“, други „ДО-
ПИСНА КАРТА"; испод тога су адресне
линије: 2 дугачке и | кратка, испред које
стоји слово „у. Лево од адресних линија
отштампана је, у правцу оздо навише, на-
помена „Отвара се окидањем избушеног ок-
вира.' — На задњој страни карте налази
се напомена, која се односи на долепљивање
додатних марака (у случају потребе).

Вредносна ознака је у боји франко мар-
ке одговарајуће вредности, а све остало је
отштампано црном бојом на плаво-зеленом
папиру, који је бео с унутрашње стране (на
којој се пише).

 

Заатворена карта је с доње стране (испод
адресних линија) превијена и величина тако
превијене карте је 145Х83 мм. Тако пре-
вијена карта с горње и са бочних страна по
рубу је избушена по правим линијама, које
су у оба горња угла међу собом у луку са-
стављене.

Код затворених карата за местни сао-
обраћај вредносна ознака је од 2 пара зе-
лена. Напомена на задњој страни је у три
реда, у курсивној штампи: у првом реду
„Han ce ове затворене дописне карте шаљу
ван месног поштанског“, у другом реду „ре-
јова, ваља, уз утиснуту марку, прилепити
још и марку“, у трећем „која недостаје."

Код ових затворених дописних карата
постоје три типа, који се, углавном, разли-
кују према положају напомене лево од адре-
сних линија:

[. — Шапомена почиње 21 мм испод
друге адресне линије. Размак између првог
и другог реда натписа износи 3 мм, а из-
међу доње ивице вредносне ознаке и прве
адресне линије 13 мм.

II. — Напомена почиње 11 мм испод
друге адресне линије. Растојање између два
реда натписа је као код | типа, а између
доње ивице вредносне ознаке и горње адре-
сне линије 12 мм.

 

ИТ. — Напомена почиње 18 1/2 мм ис-
под друге адресне линије. Растојање између
два реда натписа износи 5 1/2 мм, а оно
између вредносне ознаке и горње адресне
линије O MM.

 

Затворене дописне карте за унутрашњи
саобраћај (ванместни) имају вредносну оз-
наку од пара црвене боје. Растојање из-
међу два реда натписа 41/2 мм, а између
вредносне ознаке и прве адресне линије 15
мм. Напомена на задњој страни је у два
реда: у првом „Кад се ове затворене допи-
сне карте шаљу у иностранство, ваља, уз
а у другом „утиснуту марку, прилепити још
н марку која не достаје.

Код ове врсте дописних карата постоје
два типа, који се разликују према предва-
јању текста напомене на задњој страни:

[. — Први ред текста напомене завр-
шава се речју „ваља, а други састављеном
речју „недостаје“.

П. — Први ред се завршава речју „уз,
а други са растављеним „не достаје“.

 

(Све врсте поштанских дописних карата
издатих 1839 године су утрошене.

 

Поводом једне добротворне приредбе
Друштва поштанских и телеграфских чи-
новника у Београду 28 јануара 1895 године
(по ст. кал.) биле су, по тражењу управе
тога Друштва, израђене нарочите —- при-
годне дописне карте за унутрашњи промет,
које су биле у течају само на дан приредбе
и издаване у поштанском уреду успоставље-
ном у локалу, у коме је одржана приредба.

За ову пригодну карту вредносна оз-
нака од пара узета је од припремљене
нове вредносне ознаке по узорку франко
марке од 5 новембра 1894 ~ (Сав остали
текст узет је исти као код простих допи-

 
сних карата за унутрашњи саобраћај изда-
ња 1893 године, које су тада биле у течају.
Све' је било, заједно са вредносном ознаком,
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отштампано у ултрамарин-плавој
жућкастом папиру.

(Од ових карата било је отштампано

5000 комада и цела је количина продата у
корист друштвеног фонда.

На једном делу ових карата био је от-

штампан, на страни одређеној за писање,

боји на текст који се односио на ову приредбу. Го-
ре у једној трачици је натпис „Са друге све-

чане приредбе Друштва поштанских и теле-
графских чиновника“ и датум „28 јануар
— 5 фебруар 1895"; с леве стране стоји је-
дна симболична слика са ликом Николе
Тесле.

ТРЕЋА РРПУБЛИЧКА ФИЛАТЕЛИСТАЧКА
ИЗЛОЖБА САВЕЗА ФИЛАТЕЛИСТА СРБИЈЕ
Прва републичка филателистичка изло-

жба СФС, одржана од 25 до 30 маја 1951.
била је врло скромна како по изложеном

материјалу, тако и по броју излагача. Одзив

филателиста био је слаб, просторије недо-

вољне и недовољно светле, место (Инва-

лидски дом код желез. станице у Београду)
по страни, тако да је све утицало на то, да

је изложба прошла без неког видног обеле-

жја. — Друга изложба, одржана од 3 до
10. Х. 1954 у улици Маршала Тита бр. 42
била је, такође ради просторија, скромних

размера, али далеко квалитетнија од прве.

И овога пута изложбена сала била је крајње

неподесна и мрачна, док је место било

прометно и у самом центру града. — Трећа

изложба одржана је од 1 ao 10. VI. 1960
у видним и репрезентативним просторијама

хале | београдског сајма, и већ та околност
утицала је повољно на посетиоце и општи

утисак. Међутим, то не значи да изложени
експонати својом обрадом, садржином и вред

ношћу нису такође утицали на чињеницу да
је Грећа републичка била велика, лепа

и на потребној висини. (Она је, може се сло-

бодно рећи, и превазишла оквире републичке

изложбе по изложбеним експонатима, на-
грађеним и највишим одликовањима на по-
знатим земаљским и међународним изло-
жбама. (О томе речито говоре обимност из-

ложеног материјала, који је био смештен у

389 витрина и заузео цео први спрат огром-
не хале бр. |, као и велики број додељених,

награда.
Изложбу је, у отсуству претседника

СФС. а у присуству претставника Ген. ди-

рекција ПТТ друга Александра Радовића,

директора предузећа ПТТ саобраћаја Бео-

град, Танасија Крњајића, претставника За-

вода за израду новчаница у Топчидеру и

малог броја филателиста, — јер је био радни

дан, — отворио почасни претседник СФС

Инж. Александар Петровић. У краћем го-

вору он је поздравио присутне, захвалио на

сарадњи и помоћи Поште, која је омогућила
да се одржи ова изложба, намењена прослави

120 годишњице отварања јавног поштанског
саобраћаја у Србији, подвлачећи наду да

ће се ова сарадња на обострану корист још

више продубити. Затим је позвао присутне

да разгледају изложбу, која је била, према

тематици излагања, подељена у седам грула.

У првој групи излагана је разна докумен-
тација, архивски и музејски материјал, који
приказује развој поште у Србији од 1815 до
1918 г.: од филателистичког материјала ту
су биле изложене претфилателистичке збир-

ке (Србије, као и поштанско-историска гра-
ђа. — Друга група обухватала је све фила-

телистички објекте (Србије од 1866 до 1918
г. (Осим поштанских марака овде су биле за-
ступљене и поштанске целине из пом. пери-
ода. — 'Грећа, југословенска група, обухва-
тала је све гране филателије на подручју

данашње Југославије: Прну Гору, Босну и
Херцеговину, Југославију до 1914 г. и сва
издања марака и целина у ДОЈ и ФНРЈ до
данас. — У четвртој групи биле су изложе-
не генералне и спенијалне збирке Европе и
прекоморских земаља. — Пета група била је
предвиђена за марке ваздушне поште и те-
матске збирке обрађене по одабраним тема-

ма, док је шеста група обухватила излошке
омладинаца и пионира. — (Седма група са-
државала је филателистичку литературу.

Од службених установа учествовао је
једино Завод за израду новчаница, који је

у неколико витрина изложио своје познате
експонате са процесом израде марака „Ју-
физ ТМ" и прославе 90 годишњице Лењи-
новог рођења. У преосталих 389 витрина био
је изложен разноврсан материјал филатели-
ста (Србије и два експоната омладинаца из
(Сарајева, који су учествовали као гости.

Износимо попис излагача и изложака и

постигнут успех:
Првом наградом — златном медаљом на-

грађени су:
1) Дим. Јанићијевић за изложак „Пар-

тизанска пошта“.
2) Инж. М. Вернер за „Српска прет-

филат. писма (1840—1866)".
3у Инж. М. Вернер за

жевине Србије (1866—1882).
4) Инж. М. Вернер за „Прве дописнице

целог света“.
5) Проф. Др Сава Петковић за „Тур-

ске поште у нашим крајевима 1878 године.

6) Проф. Др С. Петковић за „Дезин-

фицирана писма из доба кнеза Милоша .

7) Проф. Др С. Петковић за „Марке

Велике Британије ·

8) Синиша Остојић за „Фалсификати

српских марака и пошт. жигова

„Марке кне-
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9) Инж. ]. Величковић за „Марке Кне-
жевине (Србије. ЕМ

10) Др Л. Семзе за „Марке Србије".
11) Др Н. Грујић за „Марке Босне и

Жерпцеговине.
12) Др Сп. Каћански за „Марке Црне

Горе
13) Др Сп. Каћански за „Марке Ли-

стопад 1918".
14) Дрка „Марке | из-

дања Босне и Херцеговине".
15) Мих. Векоњ за „Сто година поштан-

ске марке“.
16) Мих. Векоњ за ,„УПУ п ОУН".
17) Зентај Фриђеш за „Привремена из-

дања Босне и Жерцеговине 1918 до 1920
године. .

18) Ихлонка Зорад за „Марке СССР".
19) Орган СФС „Филателиста.

Другом наградом —- сребрном медаљом:

1) Проф. Др С. Петковић за „Есеје
н пробне отиске Крфског издања“.

(Овај изложак добио је и честитку жи-
рија.

2) Проф. Др С. Петковић за „Конзу-
ларну пошту уа:

Проф. Др С. Петковић за „Марке
De" 1861—1900”.

4) Проф Др Коениза „Марке
Барбадоса "1852—18878".

5) С. Остојић за „Jare Србије 1866
— 19217.

6) Влад. Мојсовић за
Горе“.

7) А. Шарчевић за
ске Војводине до 1870 г

8) Инж. Ив. Јоановић за „Пригодне
житове Београда и „Авионске пригодне
жигове пових летова из Београда“.

9) Д. БПаичевић за „Пригодна издања
старе Југославије 1921—1941".

10) Д.Раичевић за „Марке ФНРЈ у
четверцима“.

1) Др Б. Новаковић за „Авионски ле-
TOЈугославије. 5

12) Зорад (Ст. млаћи за „Марке Изра-

„Целине Црне

„Жигове бив. Срп-

ела .

12) Еман Корнел за „Зоографију“.
14) Гизела Фехервари за „Флору".
15) „Проф. Ласло Е. за ИЕ деце на

маркама“.
16) Петар Шарчевић за „ФНРЈ спе-

пијалитети“.
17) Нада Шарчевић за „Децу на мар-

кама".

Трећом наградом — бронзаном медаљом

1) Д. Јанићијевић за „Татарску по-
шту.

2)7Д. Јанићијевић за
писма Србије“.

3) Д. Јанићијевић за
фил. писма Србије."

4) Д. Јанићијевић за
српске 88 3 .

Јанићијевић за „Сајмови и из-
ложбе наa

„Претфилател.

„Новчана прет-

„Из историје

6) Д. Јанићијевић за „Први летови у
САД“.

7) Проф. Др (С. Петковић за „Први
дан српске поште“.

"Борђевић за „Целине Србије".
9) Даг. Лучић за „Целине Србије

10) Ка Лучић за „Марке Пољске".
11) Драгана Максимовић за „Ја и моје

животиње“.
12) Др Б. Новаковић за „Целине Ју-

гославије — провизорна издања.
13) Ло Б. Новаковић за „Целине ВУЈ-

НА—СТ
14) с Јона за „Народне ношње".
15) 5. . Димитријевић за „Коверте првог

дана ЧСР'
ПР). Ал.

ке
7) Фрања Пејчић за „Марке УНО".
18) Анг. Еман за „Цвеће и биљке на

MapKaMa.
19) M. Вујасиновић за

радне акције.
20) В. Максимовић за „Бродови и бро-

дарство кроз векове".
21) Игњат Радишић за „Швајцарска —

"Ђурђевић за „Пригодне мар-

„Омладинске

Четвртом наградом — похвалницама:

1) Јован Михаиловић за „Марке Ср-
бије“.

2) Д. Јанићијевић за „Српске новине
са југословенског подручја“.

3) Д. Јанићијевић за „Армиске и вој-
не поште (Србије у ратовима 1912—1913"

4) Д. Јанићијевић за „Специјалитети
старе Југославије и ВУЈНА марака".

· ЈаниЊијевић за „Жигови града
Трста".

6) С. Урошевић за „Заробљеничка по-
шта у | светском рату“.

7) Дејан Михајловић за „Целине Ју-
гославије“.

8) Инж. Бр. Мазаловић за „ФНРЈ —
специјална збирка“.

9) И. Радишић за „Жигосане марке
ФНРЈ“.

10) И. Радишић за „Моја кореспонден-
и „Жигосане марке Француске“.

11) Б. Пашковић за „УНЕФ — Југо-
словенски одред у Египту“.

12) Кл. Рамадановић за „Аустроугарски
жигови са југословенске територије".

13) Ст. Стојковић за „Коверте првог
дана САД".

14) Драг. Лучић за „Словенија 1919—
1920".

15) И. Ердељи за
16) Рад.

крста“.
17) Др Б. Новаковић за

година и ракете".
18) А. Чањи за „Коверте првог дана

Египта и САД".
19) Бран. Марковић за „Знаменити љу-

ди у САД".
20) II. Ковић за „Флора и Фауна“.

ција'

„Аерофилателија".
Јовановић за „Марке ЊЦрв.

„Геофизичка
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21) +. Јанићијевић за „Коверте првог
дана Новог Зеланда“. ~

22) Н: Јанићијевић за „Летови ЈАТ-а".
23) Н. Јанићијевић за „Коверте првог

дана ОУН".
24) Н. Јанићијевић за „Коверте првог

дана Јапана. -
25) H. Јанићијевић за. „Коверте првог

дана Канаде.
26) Зоран Живковић за „Коверте првог

дана Аустралије“.
27) Ал. Богдановић за „Црв. крст Ју-

гославије.
На изложби је учествовао 21 излагач

са 94 експоната смештених у 389 витрина,
не рачунајући посебне витрине Завода за
израду новчаница.

По местима било је излагача:

Из Београда 25 са излож. 63 у вит. 164
Из Н. Сада 14 =Мо 19%, 5 170
Из Суботице 14 vo “ о 24
Нз Ниша 1 » sj 10% 1
Из Сенте 1 та " |] 4
Из Фекетића |! 1 Ž ан 13
Из Кикинде | ЈЕ Ре = 6
Из Лесковца 1 - 7; TOV 2
Из Сарајева 2 = 3 2 5

(ООцењивачки суд доделио је:

19 златних медаља
17 сребрних медаља
21 бронзана медаља
27 похвалница

4 Излошка није оцењено, а 6 је спојено
са сродним излошшима истог излагача и до-
дељена једна награда.

Ако узмемо као тачно да су награде
скоро главни циљ код већине излагача, а да,
истовремено, оне треба да буду мерило фи-
лателистичке вредности изложеног матери-
јала, не може се, и овога пута, очекивати да
ће одлуке оцењивачког суда бити једноду-

шно прихваћене. (Ово првенствено важи за
оне излагаче, који су, непознавајући довољ-

но принципе оцењивања изложака, а неки

ради тога што су први пут излагали, оче-

кивали веће награде.

Код оцењивања необично је важно да

се не води посебна пажња о личности из-

лагача и о његовом филателистичком раду

ван изложене збирке, већ о њеној филате-

листичкој вредности. Реткост изложеног ма-

теријала, тешкоће око набавке, квалитет и

лепота излошка, потпуност збирке, уложени

самосталан рад, распоред материјала, опис

и текст, опрема, обим и значај подручја обу-

хваћеног излошком и др. — све то заједно

пружа појам о филателистичкој вредности

једне збирке. (Ово, истовремено, служи инза

мерило о степену филателистичког развитка,

укусу, индивидуалности и систематском ра-

ду око састављања збирке једног излагача.

И наши излагачи и наши посетиоци из-

ложби губе из вида неке чињенице важне

за расправу питања оцене изложених ек-

споната. Мислимо да неће бити сувишно,

ако се на овом питању задржимо мало ду-

же, како би отклонили неразумевање изве-
сних додељених награда и, истовремено, пред-
очили који све елементи утичу на висину
оцене изложака.

Код истраживачких и специјалних збир-
ки, а на овој изложби било их је неколико
и то великих, пресудну улогу играју: ориги-
налност теме, потпуност, јасноћа и преглед-
ност обрађеног материјала, док код оста-
лих тзв. генералних збирки од важности су
ове чињенице: обим збиоке, њена потпуност
према изабраном подручју, изглед и квали-
тет изложеног материјала. (Опрема, често
пута, сугестивно може да делује на посма-
траче и при додељивању награде може чак
да одигра и пресудну улогу. (Ово стога, што
опрема треба да пружи утисак хармоније,
једноставности, и не скреће пажњу на оно
што је сувишно, утрпано, да не вређа осе-
Ћање за лепо, једном речи, она треба хар-
монично да употпуни изложени материјал.
Облик и распоред натписа на излошцима
мора бити предмет посебне пажње. Излагачи
обично ту греше: или су преопширни, или
оскудни, недоречени и неразумљиви (само
на страним језицима) или их уопште нема.
Истраживачке и специјалне збирке морају
имати и објашњења, и то што краћа и ја-
снија. Ођаво и неестетски делују велика и
широка слова и оквирне шаре, јер треба
упамтити: главне су марке, а све остало иде
у други план, има споредну, допунску уло-
гу и, самим тим, треба да буде са великом

дозом осећања за меру ин естетику.

Уобичајено је да излошци чланова оце-

њивачког суда не учествују у такмичарској

групи. Тако је било и на овој изложби. Но
то не значи да се њихови излошци не треба

да оцењују и награде. М овде важи прин-

цип да члан жирија не учествује у оцени

своје збирке, што је апсолутно правилно. Ме-

ђутим, критеријум оцене овде је строжији,

јер се претставља да чланови оцењивачког
суда и њихови излошци треба да служе за

пример осталим излагачима. о, нажалост,

већина оцењивачког суда, не улазећи у суб-

јективне разлоге сваког појединог члана су-

да приликом доношења своје оцене, може да

донесе и контрадикторне, па чак и погрешне

одлуке. То су појединачни случајеви и они,

свакако, не могу да утичу на општу оцену
објективности оцењивачког суда.

И поред свих настојања, и на овој из-

ложби испољиле су се извесне слабости и

недостаци. Го је, у главном:

а) осуство изложбеног каталога, који би

допунио изложбу, олакшао разгледање ек-

споната. (Овај каталог није могао бити от-

штампан ради изненадног померања отвара-

ња изложбе од 6 на | јун ове године.

6) Недовољно учествовање изложака са

комплетним збиокама марака ФНРЈ.

в) осуство марака са спортским мотиви-

ма и безначајан 6рој марака за ваздушну

пошту.
Џоред ових уочене су и друге негативне

појаве. Пре свега савезних функционера на

излоџби било је ин сувише мало. Мако је
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изложбени одбор бројао 38 чланова, само
-незнатан број био је активно ангажован у

раду око, пре и за време изложбе. У овоме,
пре свега, треба тражити узроке и неке сла-
бости у организацији изложбе и појавама ње-
них недостатака. (Осим тога, неразумљива
је и неоправдана слаба посета, нарочито
београдских филателиста, јер су се на из-
ложби могли видети и првокласни експонати.

ЛЕЊИН НА
Владимир Илић Лењин (Уљанов), по-

литичар, економист, социолог и један од во-
ђа руског и међунарсдног радничког покрета,
родио се у Симбирску, садашњем Уљановску,
22 априла 1870), а умро 21 ануара 1924 у
Горкама код Москве.

Прве марке с Лењиновим ликом издао
је СССР после његове смрти, о његовом по-
гребу. То је излање жалости од 27 јануара
1924. Од тада, скоро редовно, из године у
годину издаване су у СССР-у или серије
или појединачне мгрке, на којима се види
Лењин; види се и као дечко, студент, уред-
ник новина, на све до последњих дана жи-
вота; види се на говорницама, у друштву
радника, сељака и војника; види се или само
његова слика (портрет или само глава) или
у друштву с Марксом, Енгелсом и ca Cra-
љином; виде се на маркама његови портрети
или његови споменици или његов маузолеј.

СССР је издао скоро стотину марака
разним поводима: почевши од марака жало-
сти одмах после његове смрти, низали су се
редови марака приликом годишњице њего-
вог рођења или смрти, поводом прослава
разних значајних догађаја, у којима је Ле-
њин био главна личност или поведом обе-
лежавања на маркама разних достигнућа
за која се дугује Лењину.

Тако је СССР на маркама приказао
главне моменте живота и рада свога вође и
великог учитеља радног народа.

Поред СССР-а издаване су марке у част
Лењина и у другим сопијалистичким зем-
љама: у Чехословачкој, у Румунији, у Ма-
ђаоској, Бугарској, Ист. Немачкој, Пољској
и Албанији. (Ја овим издањима целокупан
број издатих марака у част Лењина прешао

 

Узевши у целини, водећи рачуна о ра-
сположивом изложбеном материјалу, о ода-
зивању филателиста и савезних функционе-

ра у раду и њеној организацији, иако није
била одраз свих филателистичких снага (Са-

веза филателиста (Ррбије, може се рећи да
је Трећа републичка изложба доиста била
велика и на потребној висини.

(С Остојић

МАРКАМА._
Ове, 1960 године, навршило се 90 го-

дина од Лењиновог рођења. Тим поводом
издате су серије или појединачне марке у
свим социјалистичким земљама у свету. ТГе-
матска збирка Лењинових марака повећана
је још са 23 марке.

10 априла издао је СССР серију од
шест марака са разним Лењиновим слика-
ма: 10 к; (Лењин као дечко, ђак), 20 к.
(Лењин у кругу деце), 30 к. (с револуциона-
рима у Октобру); 40 к. (као оснивач др-
жаве), 60 к. (као економист), | Р. (као бо-
рац за мир).

априла издале су овим поводом не-
колике поштанске управе серије марака или
појединачне маоке: Чехословачка једну мар-
ку од 60 х. с Лењиновим портретом; — Ки-
на три марке: од 4 ф. с Лењиномна говор-
ници, од ф. с Лењиновим портретом и од
20 ф. с Лењином у палати (Смолни са цр-
веним гардистом и морнаром; — Северни
Вијетнам две марке (од 5 и 12 ксу) ни је-
дан блок; — Монголија две марке (од 40
и 50 м.); — Источна Немачка једну марку
од 20 пф. с Лењиновим портретом; — Ру-
мунија две марке: од 40 бани са сликом Ле-
њина на трибини и заставе и од 25 6. са
Лењиновим спомеником у Букурешту, и је-
дног блока од 1,55 Л. с Лењиновим ликом.

У априлу је издала н Албанија две
марке с Лењиновом сликом — од Ји 11Л.

12 маја пустила је у течај Бугарска две
марке с Лењиновим сликама — од 16 и 45 ст.

22 јуна и наша Ген. дирекција ПТТ
пустила је у течај једну марку од 20 д.
с Лењиновим ликом, израђену по нацрту и
Гравури Т. Крњајића у дубокој линиској

  

 

ЈЕ г штампи у Заводу за израду новчаница ује 150. до краја 1959 године. Топчидеру.

PONIŠTENE ČETVERCE i Veće ensamble FNRJ ГРИГОРЈЕВ К. М. — сссР. — ОДЕСА. Глав-maraka tražnm i to br. 17, 25, 28, 29, 30, 31, 32,
51, 59, 60, 61, 62, 62, 64, 65, 66, 67, 68, 74, 75, 83;
84, 89, 90, 91, 95, 97, 101, 102, 103, 127, 129, 135,
141, 142, 143, 186, 190, 191, 192, 193, 196, 197, 202,
203, 204, 213, 215, 219, 220, 228, 229, 230, 231, 232,
234, 238, 241, 243, 245, 251, 252, 253, 254, 255, 257,
258, 259, 212, 273, 274, 276, 217, 278, 279, 280, 306,
307, 382, 383, 386, 387, 423, 424, 425, 428 — brojevi
po katalogu JUGOFILATELIJE 1960.

почтамт. Пост. рестант. тражи размену ма-
рака ФНРЈ и СТтТ; марке и блокове авион-
ске поште целог света по манко листи. —
Кор. срп.-хрв., итал. нем. руски и франц.

Купујем марке Југославије нове и старе, као

Milan K. IVANOVIĆ, Šumatovačka ulica 10, " масенваре. — Понуде слати на адресу ЧЕ-
ВЕОСНАР. ДБУСКА ИВАН. Хоргош. Пошт, фах 2. Бачка.
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БРИТАНСКА ПОШТАИМАз00 ГОД.
(ПО РОБЕРТУ ЏЕКСОНУ)

'

За скромну цену марке од три пенија
писмо предато на пошту по подне било где
у Британији биће испоручено, у највећем
броју случајева, у било коме месту следе-

ћег дана.

Око овог једноставног успеха службе
веза, поштанска управа, која ове године на-
вршава 300 година, остварила је највеће по-
слове у Британији. (Од скромних почетака
прерасла је у широку организацију, у којој

је запослено 360.000 људи, која поседује
возни парк од 13.000 шрвених возила, кон-
тролише 335 возова и сваке године обави
промет од 9.700.000.000 писама.

Поред поште и телефона, поштанска у-

права у години свог тристагодишњег јуби-

леја обавља послове, о којима није ни сања-

ла у доба свога оснивања. (Она издаје доз-

воле за дожање паса, аутомобила, радио апа-

рата и оружја, продаје маркице за осигу-

рање, штедне књижице, као и премије на

облигације, исплаћује породичне додатке

и старосне пензије. — ена активност до-

носи и велике користи. У последњој го-

дини, за коју постоје статистички подаци,

њени приходи су премашили 8.000.000 фун-
ти.

У току последњих неколико година из-

вршено је више значајних промена за људе

који раде у пошти, — због променљивих

услова националне привреде.

Пре сто година, кад је такса за испо-
руку писма могла да буде тако ниска — је-
дан пени, плата једног поштара износила је
21 шилинг недељно. Данас, кад се такса
за једну марку утростручила, недељна пла-
та износи око 10 фунти.

Форсирана је механизација поштанске

манипулације. (Сад је увелико распростра-

њена употреба транспортера (конвејера) за

преношење поште хоризонтално и вертикал-

но и за отпрему поште директно из про-

сторија за сортирацију до железничке ста-

нице.

Један једини поштар на контролном ме-
сту уређаја за електричну сортирацију и

упућивање писама може, притиском на дуг-
ме, да убаци писмо у један од 144 прегра-

дака.

Друга изванредна машина, коју нази-

вамо АЛФ (за аутоматско постављање пи-

сама са адресном страном на горе), ређа

писма на гомилу с маркама окренутим на

горе и у истом углу. Она одваја писма с

марком и аутоматски их поништава. — Та-

кође су у употреби машине за механичко,
експресно руковање пакетима.

Кад је краљ Чарлс 11 ставио свој пот-

пис на повељу, којом се установљава Глав-

ни поштански уред (Поштанска управа =
.

General Post Office) 1660 године, свако нео-
влашћено преношење писама престало је,

Али је ова установа ускоро запала у

тешкоће. У првом периоду појавиле су се
злоупотребе; али им је убрзо дошао крај,
и, захваљујући, углавном, четворици људи,
британска поштанска управа је поново сте-

кла свој реноме у свету.

Први међу овим људима био је Виљем
Доквра, који је 1680 године дошао на ге-
нијалну идеју да уведе пени-пошту за Лон-
дон. То је било сасвим илегално, али се
Даквра усудио да води своје послове на ве-
AMKO и то сасвим отворено. ЕЊегов успех
је најзад постао његов пораз. Поштанска

управа је преузела лондонску пени- пошту,
а Докври су исплатили пензију за губитак
који је претрпео и, уз то, наименован је за

званичног контролора пени-поште.

Друго знаменито име у поштанској исто-
рији Британије је Ралф Ален. Почетком 18
века достава писама је још увек вршена

само у. великим градовима. Ален је пред-
ложио да организује систем доставе писа-
ма у местима дуж главних друмова, па н у

осталим градовима и селима у прозинцијама.
Влада је пристала; и Ален није само по-
ставио основ за прву успешну, широм земље
распрострањену поштанску службу, већ је

остварио и знатне приходе.

У 18 веку пошта је претстављала 6о-

гат плен за друмске разбојнике, који се
нису освртали на чињеницу да је казна
за пљачкање поште била смрт. Поштари су
често пресретани и пљачкани. Међутим, кра-

јем 18 века, Џон Палмер, трговац из Бата,

дошао је на идеју да се учини крај овој

несигурности и предложио је претседнику
министарства, Виљему Питу, да му се доз-
воли да уведе дилижансе са брзом вожњом
у пратњи једног наоружаног чувара. Прва
поштанска - кола између Бристола и Лон-

дона прешла су растојање од 119 миља за
16 часова.

Али тек после 50 година од увођења по-

штанских кола настала је у поштанској исто-

рији највећа револуција.

До 1830 године поштанске дажбине је

плаћао прималац писма. Роланд Хил, учи-

тељ, сматрао је да је овај систем непра-

вичан и 1837 године учинио је предлог за

поштарину од 1 пенија за целу земљу, стим

да је плаћа пошиљалац.

Две године доказивања предности ово:

начина су прошле, па је 1840 године Влада

пустила у продају своје прве марке у циљу

плаћања поштарине унапред; н тако је на-

стала општа пени-пошта. Марке, прве у све-

ту, биле су „црни пени“ с ликом краљице

Викторије.

eee

112

 



У својој тристотинитој години, Поштан-
ска управа је узела на себе контролу своје

сопствене судбине. (Све до недавно, сви ви-

шкови прихода су аутоматски предавани др-
жавној благајни, која је враћала део, који је

налазила за потребно. Сад је допринос ГПо-

штанске управе државној благајни ограни-

чен на 5.000.000 фунти. Остатак њених го-

дишњих прихода употребљава се за уна-

пређење службе, да би британска поштанска

управа сачувала име које већ одавно ужива

—_ „најбоље поште на свету.

ПРДЕСЕТОГОДИШЊИ РАД НА ФИЛАТЕЛИЈИ
ЈЕДНОГ НАШЕГ ЧЛАНА

Једног дана посетио нас је стари поз-

нати филателист из Зајечара, Милојко

Вељковић. Као ни увек добро расположен,

 

али увек у некој журби; брзо је отишао,

обавестивши се о неким филателистичким
стварима, ништа не говорећи о разлогу до-
ласка у Београд. Тек из „Тимока“ недељ-
ног листа за политичка и друштвена питања
(који излази у Зајечару) сазнали смо да је

претходног месеца прославио у кругу сво-
јих пријатеља педесетогодишњицу брачног

живота, па је по прослави пошао са слојом
баком на „златни свадбени путу Београд.
Иако је ово затајио од нас (сигурно из уро-

ђене му скромности), ми смо задовољни што
смо макар и допцкан, кад га више није било
у Београду, сазнали за ово његово лепо
славље, па му овим путем, у име свих ње-
гових познаника филателиста, честитамо и

желимо и њему и његовој баки да им се

испуне све жеље, које су изјавили сарад-

нику „Тимока“.
Али, поред ове прославе, Милојко про-

славља и 20 година бављења филателијом

— а то нас, филателисте, још више весели,

јер ми знамо његов рад на филателији и

залагања за пропаганду филателије у Заје-

чару и околини.
Пре рата је био члан Југословенског

филателистичког клуба у Београду, а после

рата он је један од организатора Подру-

жнице Савеза филателиста Србије у Заје-

чару. ЕЊегов рад се стално тамо осећао;

он је био неуморан радник на пропаганди

филателије и ширењу нашег часописа „Фи-

лателисте“ у његовом крају. — И за време

окупације није напуштао филателију. Изне-

надила нас је једна вест у новинама о при-

редби једне његове смотре марака! — И по-

сле ослобођења њега сусрећемо на скупшти-
нама Савеза филателиста Србије, а у јулу

1951 године приредио је у Зајечару изло-
жбу поводом десетогодишњице Народног

устанка у Србији, у оквиру „Недеље поште".

На тој изложби, скромној, али са врло инте-

ресантним излошцима, сав изложени мате-

ријал је био Милојков. (Он је том изложбом

изазвао дивљење код својих Зајечараа.

И данас он неуморно ради на својој фи-

лателији. Гдегод путује, на њу не заборавља;

а путује често и по Југославији, а и по ино-

странству, често само из филателистич-

ких побуда. М нас нимало не чуди његова

жеља, коју је изјавио сараднику „Тимока“
да посети и овогодишњу изложбу у Лондо-
ну. Ми му од срца желимо да му се испуни

не само та жеља, већ да поживи још дуго

и да и даље буде вредан трудбеник на фи-
лателији.

 

MASSENWARE — KOLIČINKE,

Jugoslavije, kao i celog sveta kupujem. Pla-

ćam dobre cene.

KRAKOVSKI ALAJOŠ

Bačka Topola, Pošt. fah 47.

 

Razmema noviteta. Dajem Ttaliju, S. Marin, Va-
tikan, Koresp. franc., ital. — Yvert. — ZANET-
ТА ING. ANDREA. сјо Manifattura Реге.
Corso Orbassano 38. TORINO.Ttalia.

Tražim marke sportskih izdanja Jugoslavije u

zamenu za sportska izdanja Italije. — RIVO
DONI. Larderello (Pisa). Italia.

Класере свих величина има на лагеру

БЛАГОЈЕ ПЕТРОВИЋ

Књиговезац. Ниш. Улица Душанова 1!. Тра-

жите проспекте. Подружницама рабат.

Тражим партнера за размену из Југославије.

— ХОРВАТ ЈАНОШ, проф. у пензији. Тарнок
— Лигетварош. Мађарска.
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КАКО РАДИ ФИЛАТЕЛИСТИЧКА СЕКЦИЈА
| „ИВО ЛОЛА РИБАР“

Ивка Комадинић, наставник Основне школе „Коле Рашић" у Нишу, упутила
је ово писмо Инж. Живи Ђорђевићу, претседнику Савеза филателиста Србије:

„Моје одељење У1-3 разред Осн. школе „Коле Рашић" дописује се са др.
Иваном Рибаром, претседником Филателистичког савеза Југославије, већ две го-
дине. Шест секција са којима руководим дали смо им име „Иво Лола Рибар". Чика

' Рибар, како га зову наши ученици, постао је веома омиљен, близак и деца га неве-
роватно воле. Стално очекују његов најављени долазак.

Наш Лола нам служи као узор за васпитање и образовање наших ученика, као
и остали наши учесници НОБ-е. Чика Рибар нам пружа драгоцене податке из живота
својих синова и свога за васпитање и образовање. Из оваквог рада нарочито идејност
у настави достигла је завидну висину.

  

У свом последњем писму од 6 јуна чика Рибар ми преко ученика препоручује
следеће:

„Препоручујем вашој разредној, да свој чланак упути Савезу филателиста Ср-
бије, на адресу Инж. Живе Ђорђевића. У пропратном писму нека наведе, да то чини
по мојем упутству".

Приложено достављам Вам мој чланак: Како ради наша Филателистичка секција
„Иво Лола Рибар". Овај мој чланак штампан је у ,„Просветном прегледу“ бр. 14 од
5. ТУ. 1960. У штампи ,„Просв. прегледа“ оригинал је нешто мало скраћен, вероватно
због простора.

И преко Вас топло се захваљујем у име мојих ученика и посебно своје на несе-
бичној помоћи, коју нам пружа у раду наше Филателистичке секције и осталом,
наш драги и омиљени Чика Рибар".

Крајем прошле године дала сам инипи-
цијативу ученицима МУ-3 разреда да оснују
филателистичку секцију „Иво Лола Рибар“.

На почетку ове школске године рад сек-
ције смо проширили на читаву школу почев
од МТ па до УТП разреда. Колико инте-
ресовање влада код ученика за рад секције
најбоље потврђује то што она већ броји 120
ученика. M 2 -

(Секција има свог претседника, секрета-

ра и благајника. (Састанке секције одржава

петнаестодневно.

Дневни ред састанака обично садржи
најпре реферат о једној земљи са којом се
дописују ученици наше школе. Затим се чита
неко од писама које је примљено из наше
земље и из других земаља. На тај начин
ученици стичу доста јасну слику о крају
и земљи са којом се дописују.

Иначе, наши ученици се дописују са свим

нашим републичким центрима: Загреб, Ти-

тоград, (Сарајево, (Скопље, Охрид, Будва,

Кумровец, Каштел Штафилић, Ухцињ, Блед,

Јајце, Бихаћ, Мостар, Банске Селнице.

Приликом читања писама ученици се у-

познају са језичким особеностима краја или

земље. Богате свој фонд знања из материје

језика, упознају живот школа у нашим гра-

довима, стичу знања о културном животу
датих средина, са којима се дописују, о њи-

ховом географском положају, економском

развоју, историји и читавом животу.

На крају састанка долази отварање ал-

бума и размена марака. Тај део дневног реда

је члановима секције најдражи. Том прили-

ком јављају се поједини ученици и упознају

читав скуп с новим маркама до којих су

дошли, а које по њиховом мишљењу прет-

стављају реткост. Говорећи о марки, ученик

уједно говори и о дотичној земљи, као и о

томе шта претставља слика на марки. lako
је на једном од последњих састанака једна
ученица имала марку. која је претстављала
Ајачио. Том приликом је она рекла оно што
је знала о Ајачију. (поменула је да је у

њему рођен Шаполеон Бонапарта. Бекла је
ко је Бонапарта; говорила је о његовим осва-
јањима и о његовом поразу. (Ове је то нео-
бично много интересовало ученике. Други
ученик показао је своју марку — Аутопут и
говорио о аутопуту, који пролази. кроз ње-
гов град, о учешћу омладине и изградњи
аутопута и о томе како ће аутопут повезати
Ниш са Скопљем, Београдом и осталим гра-
довима наше земље.

Колико је радости било на једном са-
станку, кад је Мирослав Петровић, ученик
М1-3 разреда наше школе, добио преко сто-
тину страних марака од свог друга са Бле-
да и то саопштио на састанку секције и по-
казао марке.

Ученици наше школе, у првом реду чла-
нови филателистичке секције, дописују се
са ученицима из Француске, Либана, Швај-
царске, Шведске, Грчке; добијају разглед-
нице и други материјал, а и сами шаљу.

(Сва та пошта се чита на састанцима сек-
ције и о њој се дискутује.

Неколико одломака из дописивања уче-
ника наше школе с појединим личностима

и друговима из наше земље најбоље ће илу-

стровати колико овај облик рада може ко-

ристити и користи школу.

Ученици М1-3 разреда дописују се са
Др. Иваном Рибаром. Та преписка је по-
стала традиција.

Ево кратких извода из два писма, која

је упутио Др Рибар нашим ученицима.

„... Радује ме да добри ученици ваше
школе помажу слабијим, да би и ови били

,
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добри. Тако су радили Лола и Јурица. Ка-

да су се играли заједно са друговима из свог

разреда, Лола и Јурица прекинули би игру,

сви заједно би поседали, ако је било лепо

време и отпочели би са учењем. Зими или

кад време није дозвољавало да се састају

напољу, задржали би се у разреду са сла-

бим ученицима, да би им помогли у предме-
тима, из којих су имали слабе оцене. А че-
сто би позивали к себи у кућу слабе и сиро-

машне ученике и са њима заједно се спре-
мали...

У другом писму он, поред осталог, пише:

„Драго ми је читати, да сте основали
прву филателистичку секцију, Бићу задово-
љан, кад најесен дођем, да видим ваше ал-
буме, ваш заједнички албум. А тим што сте
вашој секцији дали име „Иво Лола“ још
више сте ме обавезали и привезали уз вас
и с вама...

У једном од последњих писама пише да

је задивљен савесним и упорним радом њи-
хове филателистичке секције и да ће о ње-
ком раду обавестити другове у Савезној
филателистичкој управи.

Подаци, које чланови секције добијају
преко писама из разних крајева наше земље,
врло су драгоцени и за рад у школи.

Ученица из љубљане пише једној учени-
ци наше школе, између осталог, о свом во-
љеном граду:

„Лбубљана је град са преко 320.000 ста-
новника. Има (Стари Град, који веома улеп-“
шава Љубљану. (тар је преко 100 година.
Био је много пута рушен, али су га увек

поново градили. У том граду живели су пле-

мићи. Сазидали су га робови, као и све оста-
ле градове тога времена. Још увек поносно

стоји на једном узвишењу. Љубљана је и

за време Народноослободилачке борбе дала

врло много бораца за слободу...

И у писму из Будве има такође доста
занимљивих података:

„.. Будва... стари градић из ТУ ви-
јека пре нове ере подигнут је на шкољу н
броји око 1000 становника. (Ово је заиста
мали градић, али је интересантан и пун исто-
риских знаменитости. (Опкољен је са три
стране морем, а са четврте стране је везан
за копно. Будва је у ХМП вијеку претрпје-
ха велике земљотресе. Будви су некада
живјели Пимљани и Феничани. Они су са-
градили бедем око Будве, да би је сачу-
вали од гусара, који су касно ноћу обила-
зили брзим бродовима и пљачкали овај мали
градић...

Колико овако драгоцених писама имају
скоро сви наши ученици! — Како радозна-
ло очекују поштара!

У школи има и много албума и много

марака, много слика. Тако, например, Бра-

нислав (Станковић, ученик МУ! разреда, има

око 1000 страних и занимљивих марака на-

ше земље. Али су најинтересантнији они ма-
лхишани из ТУ разреда, који, кад ме сретну,

повуку за рукав да их видим и питају кад
ће бити састанак ФФилателистичке секције.

Они би желели да састанци буду сваког
дана...

ФИЛАТЕЛИТСИЧКИ ПРИБОР
„МЛМЕА"“, справа за упртавање поља за

марке на празним албумским листовима или
на листовима, који се спремају за изложбе.

Веома корисна справица, која се сада
израђује и код нас, те тиме постаје присту-
пачнија ширем кругу наших сакупљача ма-
рака. Помоћу ње се могу цртати четвороу-
гасна поља свих могућих димензија, до зе-
личине 80Х80 мм. — Руковање њоме је
веома просто и лако и жељени резултати
се могу врло брзо постићи.

(Ова је справица израђена од несалом-
љивог „плекси“ стакла.

Препоручује се свим нашим филатели-
стима и филателистичким организацијама.

Наруџбине прима ХЕМИСКА ЗАДРУ-
ГА — Београд, Бирчанинова ул. 30.

Продаје их „Југофилателија“.

|
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ПРИГОДНЕ_ ПРОПАГАНДНЕ МАРКЕ
СА СЛИКАМА ФАУНЕ ЈУГОСЛОВЕН-

СКОГ ПОДРУЧЈА

На дан 25 маја издата је још једна, че-

тврта, серија марака с мотивима „шумски
сисари Југославије. Као и раније, цртеже

је израдио Мате Зламалик, акад. сликар из
Београда, а штампала их је у хелиогравури

швајцарска кућа Курвоазије.

На вредности од 15 д. сиво-плаве, мрко-

сиве и мрко-жуте боје приказан је јеж; на

марки од 20 д. маслинасте, сиво-мрке и цр-

вено-мрке боје, куна; на 30 д. сиво-зелене,

мрке и жуто-мрке боје, зец; на вредности од

35 д. сиве, жуто-наранџасте и црвено-мрке

боје, лисица; на марки од 40 д. црвенкасто-

јоргованасто-мрке, сиве, црвено-мрке и жуто-

мрке боје, јазавац; на д. плаве, сиве,

жуто-мрке и црвено-мрке боје, вук; на 80 д.

тамно-љубичасте, наранџасто-мрке и сиве

боје, лане; на вредности од 100 д. црвено-

мрке, црно-мрке, сиве и жуто-мрке боје при-

казан је дивљи вепар.

Марке су штампане на фином кредастом

папиру протканом зеленим и мрким свиленим

влакнима у табацима од 100 примерака

(вредности: 15, 20, 25, 30, 35 и 40 д.) и сл

25 примерака (вредности од 52, 80 и 100 д).

Папир на коме су израђене последње три

вредности нешто је пунији од онога на коме

су израђене остале вредности. Величина ма-

рака је 26%36, а саме слике 23Х33 мм.
Зупчање: чешљасто 12 за марке штампане у
таблицама од 100 примерака, а оквирно 12
ва остале. Гума бела и жућкаста.

Цртежи су врло атрактивни и приказани

примерци шумских животиња и околине у

којој живе уметнички су успешно уобличени.

Истовремено- још једном је потврђено уве-

рење да је Зламалик велики мајстор и за

израду цртежа за марке, подручје за које

наши уметници још увек не показују дужну

пажњу и интересовање.

По нашем мишљењу овога пута боје ма-
рака, за поједине вредности, и сувише су
тамног тона, али поред свега тога и ово из-
дање убраја се у прворазредно како по мо-
тиву, тако и по уметничкој обради и високо
квалитетној изради.

Продајем са попустом комплет збирку марака

ФНРЈ чистих опште издање 1944—1960 са кла-

сером „Јол“. Понуде на:

МИЛИВОЈЕ МИТИЋ

Ниш — Хигијенски завод.

ТЕМВВЕЗ-РОБТЕ СОММЕМОВКВАТЈЕ5
AUX MOTIFS DES MAMMIFERES
FORESTIERS EN YOUGOSLAVIE

En date du 25 mai on a ćmis la quatri-

ćme sćrie de timbres-poste aux motifs „des

mammifčres forestiers de Уопсозјаме. Jes

dessins sont das a Mate Zlamalik, peintre aca-

dćmique de Beograd; les iimbres sont imprimćs

en hćligravure de la Malaison зшазе-Сошгуој-

sier S.A. |

Зиг ја уајешт де 15 din., gris-bleu, gris-

bruništre et chamois il est reprćsenić |herisson;

de 20 din., olive, grisO-brun et brum clair —
Tecureuil; de 25 din., vert-foncć, brun foncć

et chamois-jaunštre — la marire; de 30 dim.,

gris vert, brun et chamois-jaunatre — le ličure;

de 35 din., sćpia, gris, jaune-orange et rouge-

brun — le renard; de 40 din., nouge-lilas-bruna-
tre, gris, brunrouge et chamois — le bliaireau;
de 55 din. bleu, gris, chamois et brunrouge —

le loup; de 80 din., violet-foncć, orange-brun
et gris — le cheureuil et de 100 din., rouge-

brunatre, brun-noir, gris et chamois — le san-
glier.

Ces timbres furent exćcuićs sur le ipapier

fin couchć aux fils de soie verts et bruns, en

feuilles de 100 exemplaires (valeurs de 15, 20,

25, 30, 35 et 40 din.) ou de 25 „pičces (valeurs

de 55,80 et 100 din.). Eormat du timbre:

26 х 36 mm, de image: 23x 38 mm. Dentelure

en peigne 12 — pour les timbres en feuiles

de 100 wpičces, et en cadre 12 — pour ceux
en seuille de 25 exemplaires.

EMISSION SPECIALE POUR COMME.-
MORER LE 90-e ANNIVERSAIRE DE
LA NAISSANCE DE V. IL. LENIN

Date d'ćmission: 22 juin 1960.

20 dinars, ardoise-vert et vert-foncć, +

30% 37 mm;Format:  timbre image:
26 X 33 mm.

Tirage: 3,000.000 4'ехетрјајтез еп [еш ез

de 50 раесез.

L image du timbre гергезепје Је ролган де

Lienin.

Les projet du dessin est da a Tanasije

Krnjajić, .peintre acadćmique de Beograd.

Ce timbre a ćtić exćcuteć en taille-douce

Plnstitut dimpression des billets de banque

Beograd d'aprčs lagravure de Tanasije Kr-
njajić.

a
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СПОМЕН МАРКА ПОВОДОМ 90 ГО-
ЛДИШЊИЦЕ РОЂЕЊАВ. И. ЛЕЊИНА

(Допунски подаци)

Поводом 90 годишњице рођења овог ве-
диког револуционара Ген. дирекција ПТТ
пустила је 22 јуна у употребу пригодну мар-

ку од 20 динара тамно-зелене и зелено-шкри-
љасте боје. Идејни нацрт и гравуру израдио
је Танасије Крњајић, акад. сликар и гравер
из Београда. Марке су израђене у линиској
дубокој штампи код Завода за израду нов-
чаница у Београду на кредастом папиру; зуп-
чење чешљасто 129 и линиско 12%.

Ш]алтерски табак састоји се из 50 приме-
рака. Вел. марака је 30Х 37, а саме слике
26Х33 мм. Тираж 3.000.000 примерака.

Марка је врло импресивна и делује до-
падљиво. Пртачки и граверски рад је пре-
цизно и мајсторски изведен. Поређене са
маркама које су, истим поводом, издале дру-
ге социјалистичке земље, свакако дајемо
предност овом нашем издању. Марка спада
међу оне, које су доиста лепе, а неки мисле
и најлепше које је „у последње време, издала
Ten. дирекција ПТТ

СЕРИЈА МАРАКА ПОВОДОМ
ИЗЛОЖБЕ НУКЛЕАРНЕ ЕНЕРГИЈЕ У
БЕОГРАДУ

На дан 23 августа ов. г., за време сајма
технике, биће пуштена у течај серија при-
годних марака од 15, 20 и 40 динара, које
ће обележити одржавање Прве изложбе ну-
клеарне енергије у Београду.

Идејне нацрте за ове марке припремио је
Матеја Родић, акад. сликар из Београда, а
израда је поверена Заводу за израду нов-
чаница у линиској дубокој штампи. На мар-
кама биће приказани мотиви с темом „Ве-
лике машине за нуклеарна истраживања у
Југославији." То су апарати наших Завода
за проучавање и примену нуклеарне енер-
гије у мирнодопске сврхе.

На марки од. 15 д. затворено-зелене боје
приказан је акумулатор честица у Љубља-
ни; на 20 д. мрко-карминске боје неутронски
генератор у Загребу, а на вредности од 40
A. затворено-плаве боје нуклеарни реактор
института „Борис Кидрич“ у Винчи.

Гравирање су обавили: 15 д. Станимир
Бабић, 20 д. Божидао Коцмут, 40 д. Тана-

EMISSION COMMEMORATIVE A
LOCCASION DE LA PREMIERE
ЕХРОЗГЛОМ -ВЕ ГЕМЕКСТЕ
NUCLEAIRE

'·Date d'emission: 23. aodt 1960.
1) de 15 din. vert-foncć;

accćlićraleur des parlicules ž2 llnstitut
mucićaire „Jožef Štefan” — Ljubljana;
Тагаве: 1,000.000 рлесез,

2) de 20 din. carmin-brunžtre
gćnćrateur de пештоп5 а Institut nu-
cilćaire „Ruđer Bošković" — Zagreb;
"Tirage: 1,000.000 pičces.

3) de 40 din. bleu-foncć
тбаслешт писјеате а Institut nuclćaire
„Boris Kidričć” — Beograd;
"Tirage: 500.000 pičces,

Format: timbre 30% 37
26 X 33 mm.

Les рртојећз des dessins sont dds a Mateja
Rodić: peintre academique de Beograd.

Ces tlimbres sont exćcutćs en taille-douce-
a lInstitut d'impression des billets de banque
ž2 Beograd d'aprćs les gravures de Stanimir
Babić (15 din), Božidar Kocmut (20 din.) et
"Tanasije Krnjajić (40 din.), en feuilles de 50
pičces.

Le jour-mćme de lćmission sera mise en
vente lenveloppe de circonstance, ćdibion de la
Direction Gćnćrale des PT"T, kortant le No 15.
"Tirage: 10.000 exemplaires. Prix de vente: 25
dinars.

mm; image:

 

сије Крњајић. Марке су штампане на кре-
дастом папиру у табацима од 50 примерака.
Вел. марке 30% 37, а саме слике 26Х 33 мм.
Зупчање 129 чешљасто.

Марке су графички одлично израђене.
Можда су цртежи једнолики и незанимљиви,
јер они и не могу биит другачији, кад се
желело да се прикажу машински уређаји.
Зато смо мишљења да је требало ово избећи
и, на тему развоја нуклеарне енергије у на-
шој земљи, приказати њену широку примену
у науци и животу уопште, са цртежима који
би марке чинили атрактивним и лепшим.

(Случај са маркама Тесла [1 (Југофилате-
лије бр. 312—4) најбоље доказује како цр-
тежи са сликама самих машина нису погод-
ни за марке јер „их чине сиромашним, а
њихову пропагандну моћ своде на најмању
меру.

С. Остојић

Пт



  

ЗАГРЕБ. — 18. ТУ. 1968

У вези објаве овог жига у бр. 2—6 да-

јемо још и опис жига: Округао, без оквира,

с“ натписом у кругу „5ТАМВО—2А-

СВЕВ—БНОТТЕКЕРАМ" са петокраким зве-

здицама између имена места; са лалом и

сред њем кружном пољу и са датумом „18.

ТУ. 1960" преко ње.
,

ЗАГРЕБ. — 11. М. 1960

У вези објаве овог жига у 6р. 2—6 да-

јемо опис жига: Облик неправилног пето-

угла са пртежом
одакле потичу зраци на десну страну; међу

њима је пригодни текст „10 СОРШМА РЕА-

NINARSKOG DRUSTVA SLJEME”, лево

од цртежа су у вертикалном низу озго на-

ниже слова „ПТТ; при дну је у једном ре-

ду име места и датум.

БАЊАЛУКА. = 12. У. 1960

За годишњу скушштину (Оталне конфе-

ренције градова у Бањалуци одобрила је

Ген. дирекција ПТТ решењем Бр. 5622/1

од 20. ТУ. 1960 употребу пригодног поштан-

ског жига с покретним датумом на пошти
Бањалука 1 од 12 до 14 маја 1960.

Жаиг је облика положеног правоугаоника,

без оквира, с натписом „СОРТМЈА SKUP-

5МА / STALNE -KONFERENCIJE

GRADOVA JUGOSLAVIJE” по обиму

жига, а у средини је име места и датум

у два реда.

ЦЕЉЕ. — 20—22. У. 1960

Поводом одржавања омладинског хорског
фестивала од 20 до 22 маја одобрила је Ген.

дирекција ПТТ решењем Бр. 4776/1 од 2.

ТМ. 1960 употребу пригодног пошт. жига с

покретним датуМом на пошти Цеље.

кругом, с текстом „МСАРШМЗКТ РЕМЗКЛ

FESTIVAL / СЕКЈЕ“ у прстенастој повр-
шини и с харфом у кружном пољу, у коме

је и датум употребе жига; ван прстена, <

горње леве стране су три шестокраке звезде.

БЕОГРАД. — 23—27. У. 1960

Поводом одржавања ТУ збора ПТТ омла-

дине Југославије одобрила је Ген. дирекција

ПТТ решењем Бр. 7233/1 од 19. М. 1960

планина с леве стране, .
_ глобусом у

употребу пригодног жига с покретним дату-
мом на пошти Београд ! од 23 до 27 маја

1960.
Жиг је једнокружан, с текстом у кругу

„ZBOR PIT OMLAD. JUGSLAVIJE
ВЕОСВА": у средјиј е пртеж једног спо-

меника, а испод њега датум у једном реду.

ЛОВРАН. — 23—30. У. 1960

За ТУ конгрес Међународне спортске
ПТТ уније одобрила је Ген. дирекција |

решењем Бр. 5404/1 од 20. ТУ. 1960 упо-
требу пригодног жига с покретним датумом
на конгресној пошти. ·

Жеиг је округао, без спољног оквира, са
у средини и са једним тркачем

преко њега: испод тркача је мостић са да-
тумом, а по обиму у кругу је ткест „ге СОМ-

GRES БРЕ 27015 / СОМНАМУ.

МАРИБОР. — 25 У. 1960

(Опис жига (у вези објаве у бр. 5—6):

Жиг је облика положеног правоугаоника са

заобљеним угловима. У испрекиданом окви-

ру je текст „МЕБАРЕМЗКА FILATE-

LISTIČKA  RAZSTAVA MARIBOR”.
Унутарњи оквир је у виду озупчане марке са

сликом једног дела Марибора с авионом у

лету: изнад града је натпис „АМТОМЗКА

РОЗТА"“. а у доњем углу је датум.

СЛАВОНСКИ БРОД. — 25. У. 1960

Хрватско фил. друштво у Слав. Броду

приредило је у част Дана младости и о

прослави 22 годишњице свога

_

постојања

Пову филат. изложбу од 25 до 29 маја. За

ту прилику одобрила је Ген. дирекција ПТТ

решењем Бр. 2892/1 од 23. ТУ. 1960 уно-
требу пригодног жига с непокретним дату-

мом на пошти (лав. Брод на дан 25 маја
1960.

Жиг је округао, без спољног оквира, с

текстом око унутрашњег оквира „РКУА

FIL.ATIELISTIČKA IZLOŽBA”, \y aHy

„SLAVONSKI BROD” noanByusH спољним

луком; у средњем кружном пољу у два реда

„ДАН МЛАДОСТИ“ и испод тога датум.

БЕЧЕЈ. = 25. У. 1960

Поводом одржавања Дечијих мајских ига-
ра Културни пропагандни центар добио је
одобрење за коришћење пригодног жига на
дан 25 маја 1960. Употребу тога жига с не-

покретним датумом одобрила је Ген. дирек-
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ција ПТТ решењем Бр. 6673/1 од А МА

1960 на пошти Бечеј.
Жиг има цртеж две укрштене маске, а

испод њих у два реда „МАЈУКЕ ТСКЕ /

BEČEJ 25. V. 1960”

БЕОГРАД. — 1—10. VI. 1960

За 11 републичку изложбу (Савеза фи-

хателпста (Србије, приређену поводом 120

годишњице увођења јавног поштанског сао-
браћаја у Србији, одобрила је Ген. дирек-
ција ПТТ решењем Бр. 7820/1 од 30. М.

1960 употребу пригодног жига с покретним

датумом на привременој пошти на Сајмишту
у Београду од 1 до 10 јуна 1960.

fur је округао, без спољног оквира, а
са унутарњим оквиром који је пресечен у
доњој половини оквирићем с именом „БЕО-
ГРАД“ (исписаним као на првом српском
жигу 1840 године). (Око горњег дела оквира

је текст „ПТ РЕПУБЛИЧКА ИЗЛОЖБА
С.Ф.С“, а ско доњег јубиларне године
..1840—1960". У горњем делу кружне повр-
шине „120 ГОДИНА ОЛ УВОЂЕЊА
ЈАВНОГ ПОШТ. САОБРАЋАЈА У СР-
БИЈИ, а у доњем је датум.

СКОПЉЕ. — 2—4. УТ. 1960

Поводом одржавања МЕ саветовања и
11 конгреса (Савеза урбанистичких друштава
Југославије одобрила је Ген. дирекција ПТТ
решењем Бр. 7077/1 од 19. М. 1960 упо-
требу пригодног жига с покретним датумом
на пошти Скопје 1 од 2 до 4 јуна.

fur Je округао, без оквира. Натпис у
кругу „У! SAVETOVANJE 1 1 КОМ-
СКЕЗ ЗриЈ / БКОРЈЕ"; у средини круж-
не површине, у једном реду, је датум.

СЕНТА. — 5. УТ. 1960

За Дан спортског риболова у Сенти одо-
брила је Ген. дирекнија ПТТ решењем Бр.
5489/1 од 20. ТУ. 1960 употребу пригод-
ног жига с непокретним датумом на пошти
(Сента на дан 5 јуна.

феиг је с пригодним текстом У два хори-
3oHara peaa „DAN SPORTSKOG RIBOLO-
VA / SPORTHORAGASZNAP”. Иза нат-
писа је неколико струкова шевара и силуета
једне рибе; са десне стране у вертикалним
редовима (оздо навише) је датум и име
места.

БЛЕД. — 6—8. МТ. 1960

Поводом одржавања 1] коингреса књиго-
вођа Југославије одобрила је Ген. дирекција
ПТТ решењем Бо. 5066/1 од 12. ТУ. 1960
употребу пошт. жига са покретним датумом
на пошти Блед од 6 до 8 јуна.
| иг је јајастог облика, с оквиром од уви-
јене траке; у оквиру је натпис ,1КОМ-
GRES KNJIGOVODU JUGOSLAVIJE /

BLED”; y noBHjeHoOM Kpajy Tpake y YyHyTap-

њем делу жига је датум; изнад тога је yBH-
јен папир, а са леве стране мастионица и

перо.

ОПАТИЈА. — 11. МТ. 1960

Поводом одржавања међународне аутомо-
билске и мотоциклистичке трке за велику
награду Јадрана одобрена је решењем Ген.

Ген. дирекције ПТТ Бр. 7018/1 од 19. М.
1960 употреба пригодног жига с непокрет-
вим датумом на пошти у Опатији на дан 11

јуна.
(С леве стране око унутарњег двојног

круга је пригодни текст „УЕШКА МА-
GRADA JADRANA / GRAND PRIX
ADRIATIQUE”: oko ocoBHHe ABOJHOT Kpyra

повучен је један оквир, у коме је име поште

„ОРАТТЈА", а у истом реду с десне стране

је датум употребе жига. Изнад свега тога
је датум одржавања трка „11 — 12. МТ.

19607.

НОВО МЕСТО. — 17—19. VI. 1960

За МУП слет братства и јединства одо-
брена је решењем Ген. дирекције ПТТ Бр.

7182/1 од 19. У. 1960 употреба пригодног
жига с покретним датумом на пошти Ново
Место од 17 до 19 јуна.

ВУКОВАР. — 26. У1. 1960

Поводом 40 годишњице одржавања [|
контреса КПЈ у Вуковару одобрена је реше-
њем Ген. дирекције ПТТ Бр. 8071/1 од 20.
МТ. 1960 употреба пригодног пошт. жига на
дан 26 јуна.

ЗАГРЕБ. — 26. УТ — 1. УП. 1960

У Загребу је од 26 јуна до 1 јула одр-
жано 11] европско првенство у куглању.
Тим поводом на први дан такмичења био је
у употреби на пошти у Загребу пригодан
жиг, израђен према нацрту Др. П. Гавра-
нића.

ЖАиг је окургао, без оквира; у кругу је
натпис „ЛИ. ЕУКОРА РОКАГ 26, VI —
1. УП. 1960 / ХАСКЕВ"; у средини је цр-
теж једне куглачке кегле и поред ње кугла;
с десне стране је датум.

ПЛИТВИЧКА ЈЕЗ. — 3 и 4. УП. 1960

За време ТУ зборовања феријалаца Хр-
ватске посвећеног 15 годишњици ослобође-
ња и 10 годишњици радничког самоуправ-
љања одобрена је употреба пригодног жига
с непокретним датумом решењем Ген. ди-
рекције ПТТ Бр. 9147/1 од 27. МТ. 1960.
на испостави поште Плитвичка Језера.
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фћиг је једнокружан с пригодним текстом
у кругу ЛУ. ДВОКОМАМЈЕ ЕЕВАГА-
CA HRVA'FSKE / PLITVIČKA JEZERA
3. МУП. 1960". У средини жига је дртеж
и датум зборовања ,2—4. МИ. 1960."

МАРИБОР. — 3—4. УП. 1960

Решењем Ген. дирекције ПТТ Бр. 8117/1
од 7. МТ. 1960 одобрена је употреба пригод-
ног жига с покретним датумом на пошти Ма-,

рибор 2 од 3 до 4 јула, поводом одржавања
Државног првенства у кајаку на мирним
водама.

Жиг је специјалног облика: с десне стра-
не у једном делу круга кајак са укрштеним
веслом; од круга лево издваја се пригодни
текс у три таласаста реда „ОБЕЛАММО
PRVENSTVO (V KAJAKU NA MIRNIH
VODAH) MARIBOR — УП 1960.”

ЧЕПОВАН. — 3—4. УП. 1960

Решењем Ген. дирекције ПТТ Бр. 7869/1
од 7. МТ 1960 одобрена је употреба при-
годног жига с покретним датумом на екс-
позитури поште Чепован 3 и 4 јула, поводом
Партизанског збора на Локвама (Слове-
вија).

ЛЕСКОВАЦ. — 9—17. УП. 1960

За време одржавања УП! међународног
сајма текстила и текстилних машина у Лес-
ковцу од 9 до 17 јула у употреби је при-
годан поштански жиг с покретним датумом,
одобрен решењем Ген. дирекције ПТТ Бр.
9418/1 од 8. УП. 1960.

КАМЕНИЦА. — 17—27. МИ. 1960.

У Каменици код Шовог Сада за време
Прве смотре извиђача Војводине од 17 до 27
јула 1960 био је на привременој пошти у Ка-

Нои
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меници у употреби пригодан жиг за све вре-
ме трајања смотре по одобрењу Ген. дирек-
пије ПТТ Бр. 8878/2 од 24. МТ. 1960.

ВАРАЖДИН. —25—28. УП. 1960

Решењем Ген. дирекције ПТТ Бр. 9307/1
од 30. МТ. 1960 одобрена је употреба при-
годног жига с покретним датумом на пошти
Вараждин 1 од 25 до 28 јула, поводом одо-
жавања МТ интернационалног „Вартекс“ ку-
па у међународном натицању једрилица.

МАРИБОР. — 29. УП — 7. УШ. 1960

Решењем Ген. дирекције ПТТ Бр. 8129/1
од 7. МТ. 1960 одобрена је употреба пригод- .
ног жига с покретним датумом на експози-
тури поште Марибор | поводом одржавања
ХМП мариборске недеље.

КРАЋБ. — 31. УП. 1960

Бешењем Ген. дирекције ПТТ Бр. 8364)

1 од 20. У1Т. 1960 одобрена е употреба при-

годног жига с непокретним датумом на по-

шти Крањ 1 на дан 31. УП. 1960 поводом

одржавања Државногпрвенства у спидвеју.

ВИДЕМ—КРШКО. = 7. УШ. 1960
Решењем Ген. дирекција ПТТ Бр. 8453/1

од 20. МТ. 1960 одобрена је употреба при-
годног жига с непокретним датумом на екс-
позитури поште Видем—Кршко на дан 7 ав-
густа, поводом одржавања Међународних
трка у спидвеју.

ПОРТОРОЖ. — 4—16. 1Х. 1960

Ген. дирекција ПТТ одобрила је реше-
њем Бр. 5291/1 од 7. МТ. 1960 употребу
пригодног жига с покретним датумом на
пошти у Порторожу од 4 до 16 септембра,
за време одржавања | светског шаховског
првенства глувих.

 

НАГРАДЕЈУГОСЛОВЕНСКИХ
ИЗЛАГАЧА НА ИЗЛОЖБИ

У БАРСЕЛОНИ

(Са приличним закашњењем приспео је
најзад и званични извештај о додељеним на-
градама за излошке у Барселони. Из врло
обимног извештаја, који је штампан на 83
стране, види се да је у почасној класи

ФИП-е додељена једна велика почасна на-
града и 12 златних медаља, а затим у ра-
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зним класама још обиље златних и сребр-
них медаља.

Као што се могло и очекивати, највеће

награде припале су познатим светским саби-
рачима са богатим збиркама: Шацкес Жо-
зефу из Француске, Жану Дипону из Бел-
гије, Гугенхајму из Швајцарске, — поми-

њемо само оне најпознатије.
Од наших излагача друг Мирко Вернер

захтевао је да се његова збирка старе Ср-
бије издвоји и остави „изван конкурса, те
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је тако и поступљено. (Остали излагачи из
Југославије постигли су доста добар пла-
сман на такмичењу, које је било заиста врло
оштро,

Тако су нашим излагачима принале на-
граде: ·

У класи европских марака:

(Сребрна медаља: Каћанском Спасоју из

Новог Сада;

Посребрене бронзане медаље: Иванче-

вић Павлу, Мајетић Мирјани, Мојсовић Вла-
димиру, Каћанском Спасоју, Зораду Ст. Сте-
вану из Шовог Сада; Зентај Фриђешу из
Сенте н Шарчевић Андрији из Суботице;

Бронзане медаље: Грујић Др. Николи и
Јанечков Душану из Новог Сада, Урошевић
Синиши из Београда и Крелијус Звонимиру
из Загреба.

Диплома сребрне медаље: (Остојић Си-
ниши из Београда.

Диплома: Јојкић Боривоју из овог
(Сада.

У класи прекоморских марака:

Диплома: Јанићијевић Димитрију из
Београда.

У класи тематских изложака:

(Сребрне медаље: Проф. Ласло Ернесту
из Фекетића и Шарчевић Нади из Субо-
тице; |

Бронзане медаље: Крелијус Звонимиру
из Загреба, Векоњ Михаилу из Новог (Са-
да и Др Новаковић Браниславу из Београда.

У класи различности:

(Сребрна медаља: Дамјановић Душанки
из Новог (Сада.

У класи Филателистичка литература:

Диплома сребрне медаље: (Јавез фила-
телиста србије за часопис „ОИЛАТЕЛИ-
(ТАМ. .

(Са оваквим резултатом можемо бити за-
довољни и награђеним излагачима честитати

на успеху.

ИЗЛОЖБЕ У НР ХРВАТСКОЈ

1) од 8 до 15 маја била је приређена
Прва филателистичка изложба Академског
филателистичког клуба у дворани поште
Загреб 1.

2) 25 до 29 маја била.је приређена фи-
лателистичка изложба у Славонском Броду
у част Дана младости и 25 годишњице Фи-
лателистичког друштва у Сл. Броду. Изло-
жбу је приредило тамошње Хрв. фил. дру-
штво, које је том приликом издало „Годи-
шњак 1960" с кратким уводним чланком
Проф. Анђелка Барбића, с пописом осни-
вача овог друштва 19 маја 1935, претсед-
ника и др. чланова управе и почасних чла-
нова и са списком данашњег чланства.

3) 11 и 12 јуна приредио је Поштан-
ски музеј из Загреба у сарадњи са
„Поштар“ у Уметничком павиљону Ликула
у Опатији изложбу на тему „Аутомобили-
зам и туризам.

4) 19 јуна приредили су Пошт. музеј из
Загреба и Ф.Д. „Поштар“ малу поштанско-
нсториску и филателистичку изложбу у Огу-
лину у 22 витрине поводом инаугурације

нове поштанске зграде у Огулину.
5) 26 до 28 јуна, поводом отварања

нове пошт. зграде у Беловару приређена је
у синдикалној дворани те зграде поштанско-
историска и филателистичка изложба у 33
витрине. .

ОМЛАДИНСКА ФИЛАТЕЛИСТИЧКА
ИЗЛОЖБА У МАРИБОРУ

На Дан младости, 25 маја, приређена
је у Марибору омладинска филателистичка
изложба. На изложби су узела учешће 23
омладинца.

Истог дана су издате и две пригодне
коверте и употребљаван специјалан поштан-
ски жиг у облику марке.

(Са изложбе отпремљена је авионом једна
врећа пригодних писама. На крају свога лета
на прузи Марибор — Љубљана са пошт.
врећом искочио је и један падобранац.

И овом приликом похвала вредном фни-
лателистичком Марибору!

ЈОУАВА 60

Oza 26. VIII ao 4. IX. 1960 биће одр-
жана у Салцбургу велика међународна фи-
лателистичка изложба под називом „ЈУВА-
БА 60", под патронатом (Савеза аустриских
Филат. друштава, коју приређује Филатели-
стичка секција у (Салцбургу у сапцбуршком
конгресном дому „Еуропа-Хаус'. Биће из-
лагани ови објекти: генералне н специјалне
збирке свих европских држава; мотивске
збирке у директној или индиректној вези
с идејом Европе; продукти штампе и издања
свих европских држава, у колико служе фи-

лателији.

INTERMESS 1960

Од 8 до 18 септембра 1960 биће при-
ређена ! међународна филателистичка из-
ложба сајамских градова у просторијама ста-
рог општинског дома у Лајпцигу. Изложби

је циљ да допринесе мирољубивом споразу-
мевању међу народима. Два посебна шалтера
употребљаваће специјалне жигове, а биће из-
дата и пригодна коверта.

ПОЉСКА 1960

Примили смо Билтен 2 за Међународну

' филателистичку изложбу у Варшави, која ће

се одржати од 3 до 11 септембра 1960 по-

водом стогодишњице прве пољске поштанске

марке. У билтену су на четири језика (пољ-

ском, енглеском, Франџуском и немачком)

дате потребне информације: о филателији у

Пољској, упутства за излагаче, о издањима
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која је ФИП огласила за штетна по фила-

телију и која се према томе не могу изла-

гати, сва потребна обавештења за посетиоце
изложбе, информације за излагаче и др.

Из Билтена се види да је у жири ушао
и наш Мирко Вернер, који је и комесар за
изложбу за- Југославију. На њега се треба
обраћати за сва потребна обавештења како
за изложбу, тако и за путовања у Варша-
ву на изложбу. Шегова је адреса: Инж. Мир-
ко Вернер. Нови Сад. Пошт. фах 81.

Према добивеним обавештењима ова ће
изложба и по величини и по квалитету из-
ложака бити једна од најзначајнијих, те за-
служује да и наши филателисти у што већем
броју узму учешћа у излагању својих збир-
ки, које су и на другим светским изложбама
привлачиле пажњу филателистичког света.

И у интересу упознавања развоја фила-
телије у свету и у интересу пажње према
братском пољском народу треба организо-
вати што бројнију посету из Југославије.

 

ДОБАР И КОРИСТАН РАД
ФИЛАТЕЛИСТА ИЗ ЛУКАВЦА

У чланку „Популарисање филателије кроз
хистове предузећа“ друг Војо Вуковић из
Лукавца у Босни, изнео је предлог о пропа-
ганди филателије међу радницима и омла-
дином у привредним предузећима н о ома-
совљењу чланства филателистичких органи-

· зација у њима.

Уз свој чланак послао нам је Вуковић и
три броја „Коксаре“, месечног листа Синди-
калне организације коксаре „Борис Кидрич“
из прошле године. У броју 3 објавио је Ф.
И. чланак „Подружница филателиста у кок-
сари, у коме је изнет живот и рад тамошње
подружнице и тешкоће с којима се боре
скоро све организације, а затим и лепим ре-
чима о користима од сакупљања марака. —
У броју 6 Војо Вуковић дао је леп преглед
наших издања почев од првих српских ма-
рака, па о министарској пошти на Крфу, о
издању у Фочи и завршава са неколиким се-
ријама ФНРЈ из последње две године; на
крају скренуо је пажњу на југословенске фи-
лателистичке часописе и каталог, као и на
размену марака. — У броју 7 А. О. Јусу-
фовић даје поуке о маркама и њиховим са-
купљању.

(Овакав рад чланова Подружнице у Лукавцу
може служити за углед свима нашим рад-
ничким организацијама и он ће бити ко-
ристан не само члановима подружница, већ
и нечлановима, који ће преко њих бити упо-
знати с користима од филателије, а нарочито
радничкој омладини, која ће имати од фи-
лателије много користи у разним правцима.

ПРОПАГАНДНЕ БРОШУРЕ О НАШИМ
ПРИГОДНИМ МАРКАМА

За издање четврте серије пригодних ма-
рака с мотивима из фауне, које је пуштено
у течај 25 маја 1960, Генерална дирекција
ПТТ издала је пригодну брошуру на енглес-

2ТРИ
ком језику с текстом описа приказаних жи-
вотиња на маркама, који је саставио Др. Ст.
Ђелинео. Књижица је врло укусно опремље-
на са сликама свих марака из ове серије.

Још од 1954 године за свако издање при-
годних марака издаване су посебне брошуре,
увек на енглеском језику, које су биле увек
укусно опремљена и илустроване са сликама
пригодних марака. Ло сад су издате посебне
брошуре за издања марака: са сликама фау-
не од 30. МТ. 1954, са сликама флоре од
24. 1Х. 1955, с мотивима из југословенске
уметности кроз векове од 24. 111. 1956, са
сликама фауне Јадранског мора од 10. IX.
1956, са сликама југословенског лековитог
биља од 25. М. 1957, с мотивима југословен-
ског фолклора од 22. 1Х. 1957, са сликама
ловних птица од 25. М. 1958 и са сликама
лековитог биља од 25. УМ. 1959.

„Филателија', гласило Филателистичког
савеза Хрватске, бр. 3 за март 1960 изишао
је. — Овај часопис излази осам пута го-
дишње у бројевима од 32 странице. Прет-
плата за нечланове 1.200 динара годишње.

ТО ХКЕОМКОМ МТАЕ ЕКАТОМТАЕМ-
ПАЕ ТОУ ЕЛЛНМКОУ ФАЛОТЕЛТЕ-
МОУ  1860—1960.

(Анали стогодишњице јолинског филате-
лхизма) од Моиса Ц. Константиниса.

Јелинска библиографија обогаћена је овом
у истини драгоценом студијом историчара
филателизма М. Константиниса, генералног
секретара Јелинског филателистичког дру-
штва.

У овој књижици од 32 стране писац даје

један марљив рад, у коме је обухваћена исто-

рија јелинског филателизма за време про-
шлих сто година — од 1860 до 1960 године.

После предговора претседнинка Јелинског
фрилателистичког друштва, (Стефана Макри-
михалиса писац излаже у пет поглавља целу
нсторију јелинског филателизма.
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Из ове студије види се, између осталога,

да је у Грчкој било 28 филателистичких

листова, од којих је први угледао свет 1891

године; да је било издато више од 40 ката-

хога и студија о маркама и, најзад, да је

основано 49 филателистичких друштава, од

којих је прво осноавно 1890 године.

НАМРВООК ОБЕ ТНЕ РКЕЕ-ЗТАМР.
POSTMARKS OF AUSTRIA.

Почетком јуна издато је ово најновије

дело Инж. Е. Милера. Има 200 страна са

врло добром штампом, на фином папиру, у

платненом повезу. Има много слика.

За наше филателисте може корисно по-

служити, нарочито за сабираче жигова, јер

доноси историске податке о поштама и упо-

требљеним жиговима у претфилателистичко ~

лоба за целу Аустроугарску, па, природно, и

за наше крајеве, који су тада били у саставу

аустроугарске монархије. |

Као што се и из натписа види, дело је

штампано на енглеском језику.

Пре но што се читалац буде хтео корис-

тити главним делом о поштама и жиговима,

мора се безусловно добро упознати с уво-

дом — са скраћеницама, које је Милер упо-

требљавао, јер се без тога ово добро дело не

може користити; те многе скраћенице отежа-

вају употребу података о жиговима.

При закључку примили смо и бр. 2—6

овог часописа —- гласила Филателистичког
савеза Хрватске.

IO II O JIE, ICO) ID IR
ТРЕЋА РЕПУБЛИЧКА ИЗЛОЖБА
САВЕЗА ФИЛАТЕЛИСТА СРБИЈЕ

За [1 републичку изложбу СФОС, при-
ређену од 1 до 10 јуна 1960 на Сајмишту у
Београду, поводом 120 годишњице увођења
јавног поштанског саобраћаја у Србији, из-
дата је спомен коверта са сликом најстарије

поштанске зграде у Београду и са пригодним
натписом „ПТ РЕПУБЛИЧКА ИЗЛОЖБА
САВЕЗА ФИЛАТЕЛИСТА СРБИЈЕ ПО-
ВОДОМ 120 ГОДИШЊИЦЕ УВОЂЕЊА
ЈАВНОГ ПОШТАНСКОГ САОБРАЋАЈА
У СРБИЈИ — 1840—1960 —"“ изнад слике,
а испод слике „БЕОГРАД 6 ЈУНА 1960".

Била су два издања ових карата: прво,
са црним и, друго, са плавим и смећим тис-
ком; прво мањег, друго већег формата, али
та истим текстом и цртежом.
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ПРВОМАЈСКА ИЗВИЂАЧКА АКЦИЈА
САВЕЗА ИЗВИЂАЧА ХРВАТСКЕ

Поводом овогодишње првомајске извиђач-
ке акције Савеза извиђача Хрватске „ПЕ-
ТРОВА ГОРА 1960" издало је Филателис-
тичко друштво „Поштариз Загреба у спо-
разуму са организаторима ове акције илу-

стрсвану спомен омотницу бр. 12, на којој
су приказани, према пртежу Федора Ваића,
ак. сликара из Загреба, млади извиђачи око
хогорске ватре. Испод цртежа је пригодан
текст _БЕТЕОМА СОКА 1960” PRVO-
MAJSKA IZVIĐAČKA AKCIJA IZVI-
ĐAČA HRVATSKE.

  
АУТОМОБИЛСКЕ И
МОТОЦИКЛИСТИЧКЕ ТРКЕ У
ОПАТИЈИ

Поводом овогодишњих Х! аутомобил-
ских и мотоциклистичких трка у Опатији,
које су с обзиром на дестогодишњу тради-
цију проглашене од Међународне аутомо-
билске федерације (ЕТА) и Међународне
мотоциклистичке федерације _(ЕТМ) за
GRAND PRIX ADRITIQUE, a soje је
организовао Ауто мото савез Хрватске 11
и 12 маја у Опатији, — Ф. Д. „Поштар“
издало је илустровану пригодну омотницу
бр. 18 према идејном цртежу Др, П. Га-
вранића. У цртежу су усклађена два мотива:
динамичност трка и карактеристика пеизажа
опатијске обале с истакнутим мотивом мора,
а међународни значај приредбе подвучен је
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додатим, поред цртежа, значкама органи-

затора приредбе и напред споменутих фе-

дерација.

 

ИНАУГУРАЦНЈА НОВЕ ПОШТАНСКЕ
ЗГРАДЕ У ОГУЛИНУ

Поводом отварања нове поштанске зграде
у Огулину Ф. Д. „Поштар приредило је
поштанско историску и филателистичку из-
ложбу у синдикалној дворани нове зграде и

за ту прилику издало спомен омотницу 60.
19, на којо је, према цртежу Др. 1. Гавра-
нића, приказана зграда, у којој је била смеш-
тена огулинска пошта при њеном отварању

1Х. 1859 и столетна липа, под којом се,
према причању старих мештана, делила по-
шта. Између пртежа зграде и липе је при-
годан текст.

 

25 ГОДИШЊИЦА ФИЛАТЕЛИСТИЧ-
КОГ ДРУШТВА У СЛАВ. БРОДУ

За 1 филателистичку изложбу у Слав.
Броду, коју је приредило тамошње Хрв. фи-
лателистичко друштво од 25 до 29 маја 1960
у част Дана младости и за прославу 25 го-
дишњице свога постојања, издало је Друштво

 

CENE OGLASA:
10.000.— đinara
6.000.— dinara
3.500.— dinara
2.000.— dinara
1.000.— dinara

Cela strana
Pola strane
Četvrtina strane
Osmina strane
Безпаезпа strane

АММОМСЕ5:

MALI OGLASI: Svaki započeti red 20 dinara.
Najmanje 100 dinara

МИ“

поред пригодног блока и дописница и две
спомен омотнице: прву са „25 у црвеној
боји у зеленом ловоровом венцу и са натпи-
сима: изнад BeHma „l. FILATIEELISTIČKA
IZLOŽBA”  onmoaxa „GODIŠNJICA FILA-
TELISTIČKOG DRUŠTVA SLAVONSKI
BROD”, — другу са сликом поште у Сл.
Броду и с натписом испод слике „ХРВАТ-
СКО ФИЛАТЕЛИСТИЧКО ДРУШТВО
СЛАВОНСКИ БРОД 1935—1960“.

 

ПРВА ФИЛАТЕЛИСТИЧКА ИЗЛОЖБА
АКАДЕМСКОГ ФИЛАТЕЛИСТИЧКОГ
КЛУБА У ЗАГРЕБУ

Академски филат. клуб у Загребу при-
редио је, У оквиру ХУМ југословенског мај-
ског фестивала студената, своју прву фила-

телистичку изложбу, којим поводом је
„Поштар“ из Загреба издало спомен омот-
ницу бр. 16 с приказом зграде Правног фа-
култета у Загребу, према цртежу С0р. Ивка-
непа.

90 ГОДИШЊИЦА РОЂЕЊА
В. И. ЛЕЊИНА

На дан пуштања у течај пригодне марке
о 90 годишњици рођења В. И. Лењина пу-
штена је у продају и пригодна коверта, из-
дање Ген. дирекције ПТТ бо. 14, са сликом
Лењина и са текстом око слике „90 ГО-

 

ЗЕТУ ХУ

ДИШЊИЦА РОЂЕЊАВ. И. ЛЕЊИНА
1870—1960"; испод тога је петокрака звезда

са српом и чекићем и са „СКЈ“ у наранџа-

стој боји.
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ТАКМИЧЕЊЕ У КУГЛАЊУ ЗА
ЕВРОПСКИ ПОКАЛ У ЗАГРЕБУ .

Куглачки савез Хрватске приредио
је од 26. МГ. до !. УП. 1960 у ново уре-
ђеној дворани у Кустошији утакмицу sa ILI
европски покал у куглању, на коме су уче-
ствовали куглачи из Аустрије, Чехословачке,
Мађарске, Ист. и Зап. Немачке, Румуније
ин Југославије. За ту прилику издало је OD

„Поштар“ илустровану коверту бр. 21
према цртежу Др. 1. Гавранића с приказом
једног куглача и изнад њега са двема знач-“

кама, а испод њега с текстом „РЕРЕКА-
TION INTERNATIONALE DES QUIL.
LEURS (III. EVROPA POKAL U KU-
GLANJU) ZAGREB, 26. VE — 1. VII
:1960.”
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ОТВАРАЊЕ НОВЕ ПОШТАНСКЕ
ЗГРАДЕ У БЕЛОВАРУ

Поводом отварања нове поштанске зграде
у Беловару приређена је у синдикалној дво-
рани те зграде од 26 до 29. МТ. 1960 поштан-
ско-историска и филателистичка изложба,
смештена у 33 витрине. За ту прилику изда-

 

  

  

  

 

no je OD. Д. „Поштар“
вану спомен коверту бр. 20 према идејној
концепцији Поштанског музеја, а цртежу
Др. П. Гавранића: градског грба из 1726 го-
дине, кад је Беловар постао средиште Кра-
јишке области, и умањених репродукција ре-
довних поштанских жигова из 19 столећа.

из Загреба илустро-

ЈУ СЛЕТ ПТТ СЛУЖБЕНИКА И
РАДНИКА СЛАВОНИЈЕ

У оквиру прославе 10 годишњице рад-
ничког самоуправљања организовала је син-
дикална подружница поште Дарувар уочи и
на Дан борца свој ТУ слет у Липику. Тим
поводом издало је (OD. Д. „Поштар“ спомен
омотницу са цртежом Др. 1. Гавранића.
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ЈУ ЗБОРОВАЊЕ ФЕРИЈАЛАЦА
ХРВАТСКЕ

Поводом ТУ зборовања феријала Хрват-
ске на великом платоу крај села Плитвице
одржана су 3 и 4 јула разна такмичења н
забавне приредбе. Тим поводом издало је
Ф. Д. „Поштарспомен коверту са цртежом
Др. П. Гавранића.

586тура
1ЈАКЕ

САСТАНЦИ ЧЛАНОВАУ БЕОГРАДУ

Општи састанци чланова одржавају се у ка од 17 до 20 час. у ул. Синђелићевој бр.2.
улици ара Лазара бр. 7 недељом од 10 до
14 и четвртком од 17—20 часова. Подружница „Ловренц Кошир“ сваке су-

боте од 17 до 20 часова у Булевар Револу-
ције бр. 169.Подружница „Врачар“ сваког понедељни-
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НОВА УПРАВА САВЕЗА
ФИЛАТЕЛИСТА ЈУГОСЛАВИЈЕ

На дан 26 јуна ове год. одржана је у
Београду (у сали поште бр. ! у Гаковској

улици бр. 2) УП редовиа годишња скул-
штина Савеза филателиста Југославије.

На скупштини је, на предлог Инг. Живе
M. 'Борђевића, извршена извесна измена и
допуна правила (Савеза филателиста Југосла-

' вије, па је, поред осталог, предвиђено да се

број чланова Управног одбора смањи на 11 и
да се састоји од претседника, два потпрет-
седника, секретара, благајника и шест члано-
ва (по један из сваког републичког филате-

листичког савеза), а да се Надзорни одбор
састоји од три члана и три заменика.

Ма основу измењених и допуњених Пра-
вила Савеза филателиста Југославије једно-

гласно су изабрани:

У управни одбор СФ):
— претседник — Др. Иван Рибар (За-

греб)
= 1 потпретседник — Инж. Жива Бор-

ћевић (Београд)
= 11 потпретседник — Звонко Иванко:

вић (Загреб)
== секретар — Милан Ивановић (Бео-

гоад)
— благајник — Драгослав Раденковић

(Београд)
—- чланови: — Инж. Мирко Вернер

— (506)
— Иво Драганић (ФСХ)
— Стојан Христов (СФМ)
— Марјан Штебих (OC)

— Ибро Харашлић (СФ
БиХ)

—_ и један члан из Савеза
филателиста ЈДрне Горе,
кога предложи (Савез фи-
лателиста Црне Горе.

У Надзорни одбор СФ):

— претседник Стјепан Банек (Загреб)
—- чланови: — Божидар Пашковић (Бео-

гред и Димче Георгијев (Скопље)

НОВА УПРАВА САВЕЗА
ФИЛАТЕЛИСТА СРБИЈЕ

Ма дан 3 априла ове године одржана је
у Београду (у сали поште бр. ! у Такозској
улиџи бр. 2) ХЛ редовна годишња скугаили-
на Савеза филателиста Србије. На овој скуп-

|

 

  

  

   

  
    _

\>"
  

штини изабрани су лоетседник, нови Управ-
ни одбор, Надзорни одбор, Суд части, као и
делегати за МИП редовну годишњу скупшти-
ну (Савеза филателиста Југославије и заме-
ници делегата.

Скупштена је једногласно изабрала за
претседника (Савеза филателиста Србије до-
садашњег претседника Инж; арх. Живу М.
"Борђевића (Београд).

У Управни одбор Савеза филателиста
Србије изабрани су:
— Божидар Пашковић (Београд)
— Милан Ивановић (Београд)
— Синиша (Остојић (Београд)
—- Драгољуб Паичевић (Београд)
—- Драгослав Раденковић (Београд)
= Др. Бранислав Новаковић (Београд)
— Зденко Јуреша (Београд)
— Благоје Петровић (Београд)
— (Синиша Урошевић (Београд)
— Драгомир Лучић (Београд)
— Чедомир. Бранковић (Београд)
— Милан Гавриловић (Београд)
— Светозар Петровић (Београд)
— Милован Матић (Београд)
= Крешимир Малеш (Земун)
— Тихомир Деља (Београд)
— Александар Александрић (Београд)
— (Стојан (Стојковић (Београд)
= Др. Славко Есмингер (Београд)
— Инж. Мирко Вернер (Нови Сад)
— Сава Аврамов (Нови (Сад)
= Милан Влаисављевић (Вршац)
— Давор Соколић (Земун)
— Инж. Божидао Бендеља (Краљево)
— Тихомир Бурић (Панчево)
— Др. Андрија Шарчевић (Суботица)

У Надзорни одбор изабрани су:
— Душан Џетковић (Београд)
— Драгослав (Стевановић (Београд)
— Војин Мандић (Београд)
— Ђорђе Дворнић (Београд)
— Ернест Вајс (Нови Сад)

У Суд части изабрани су:
— (Стеван Валтер (Београд)
= Др. Никола Грујић (Нови Сад)
— Љубивоје Илић (Београд)
— Инж. Жарко Божјак (Зрењанин)
— Александар Тараканов (Ваљево).

Конститунсање новог Управног одбора,

Надзорног одбора и Суда части Савеза фи-

лателиста Србије
1) Управни одбор:

— Претседник: Инж. арх. Жива М. Ђор-

ђевић

 



— Потпретседници: — Драгољуб Ран-
чевић и Инж. Мирко Вернер

— Секретар: Божидар Пашковић
— Заменик секретара: Александар

Александрић
—_ Благајник: Драгослав Раденковић

— Заменик благајника: Благоје Петро-

вић ој
2) Надзорни одбор:
За претседника је изабран Душан Пе-

тровић
3) Суд части:
За претседника (Суда части је

(Стеван Валтер.
изабран

ПРОДАЈА СТАРИХ ГОДИШТА
„ФИЛАТЕЛИСТЕ"

Продајна цена је, закључно са 1955 го-

дином, са попустом од 20% од цена отшам-

паних на 2 страни корица сваке свеске часо-
писа.

Комплети се продају по цени;

За 1949 годину 26 динара
1950 5 9 >

11952 11170 2:
„ 1954 „ 120 e:
„ 1955 = 1250
„ 1956 2000 270 :

1957 „ 260 2
1959 1720 У

И појединачни бројеви продају се с од-
говарајућим попустом.

Не могу се посебно продавати појединачни

бројеви:
Из 1949 године: бр. 1—4
Из 1952 године: бр. 4
Из 1953 године: бр. 3
Из 1956 године: бр. 3—4 и 5—6
Из 1957 године: бр. 3—4, 5—6 и 11—12
Из 1958 године: бр. 3—4
Из 1960 године: бр. 3—4
Шема више на продају (исшрпљене ре-

зерве):

Из 1951 године: бр.!
Из 1953 године: бр. 1—2
Из 1958 године: бр. !|—2

па према томе нема више за продају ни
комплета за ове тби године.

ПРЕТПЛАТА НА ЧАСОПИС ЗА ДРУГО
ПОЛУГОЂЕ .

Моле се претплатници да пошљу претпла-
ту или упутницом Уредништву Београд, Вој-
воде Драгомира бр. 25 или преко Комуналне
банке Београд на рачун 101-704-5-289.

Онима који не полажу претплату обуста-
виће се слање часописа.

ПОРУКЕ ПОДРУЖНИЦАМА И
ПОВЕРЕНИШТВИМА ИЗ САВЕЗА

Пошту за (Савез филателиста Србије тре-
ба слати на пошт. фах 702

__Све уплате за рачун Савеза филателиста

(Србије треба слати на рачун (Савеза код Ко-
101—707

3—601 |
(Све подружнице и повереништва треба

заосталу чланарину одмах да пошаљу, јер од

уредне и на време послате чланарине зависи

нормално пословање Савеза. Чланске улоге

слати на пун број чланова.

На крају сваког месеца подружнице и по-

вереништва треба да достављају бројно стање

својих чланова.

Примећено је да при упису нових чла-

нова на полеђини приступнице нема потписа

претседника и секретара, нити се ставља пе-

чат подружнице, односно повереништва. Гак-
ве приступнице-не могу се узимати у обзир,
већ се морају враћати, чиме се стварају из-

лишни трошкови и преписка. (Свака приступ-

ница новог члана поднета (Савезу мора на
полеђини да има датум седнице подружнице

муналне банке Београд на рачун

на којој је пријављена особа примљена за

члана.

(Сваку промену адресе треба доставити по-
себно (Савезу, а посебно Уредништву часо-
писа.

Руководилац (екције за инострану раз-
мену је ЉУБИВОЈЕ ИЛИЋ — Београд,
Ул. Јелене Ћетковић бр. 1211.

"Руководилац (Секције за; унутрашњу раз-

мену је АЛЕКСАНДАР АЛЕКСАНДРИЋ
— Београд, Ул. Бориса Кидрича бр. 2/1.

ГОДИШЊА СКУПШТИНА
ПОДРУЖНИЦЕ СФС У СУБОТИЦИ

Подружница СФС у Суботици одржала
је своју редовну годишњу скупштину 10. ТУ.
1960 у просторијама Радничког универзи-
тета,

По избору радног претседништва и при-
хватању предложеног дневног оеда прочитани
су извештаји управног одбора и благајника,

па је отворена дискусија. После разних при-
медаба и прихватања предлога изабрана је

нова управа, која се овако конституисала:
претседник Клара Лендваи; подпретседник
А. Шарчевић; секретар Стипан Стипић; бла-
гајник Др. Јулије Пешталић; пом. благ. Мих.

Видра; домар ]. Палатински; дељач марака

М. Видра; рук. размене Стево Вуковић. —

Одбор за омлад. секцију: Ст. Стипић, Људе-
вит Вујковић, Јован Малић, Петар Шарче-

вић и Никола ШАајти.

ПОВЕРЕНИШТВО У ЛУБНИЦИ У
ОСНИВАЊУ

У Лубници код Зајечара одржан је сас-

танак тамошњих филателиста 29 јуна 1960,

на коме је решено да се оснује повереништво

у Лубници под именом „ГИМОЧКИ РУ-

ДАР". Подружницу оснивају 9 чланова. За
повереника је изабран Никола Михаиловић.
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АВГАНИСТАН

7. ТУ. 1960. За Светску избегличку годину,
са сликом ишчупаног дрвета — симбола СИГ:
50 п. црвена и 165 п. ултрамарин.

АЛБАНИЈА

1) 5. У. 1960. — За 80 годишњицу Друштва
за проучавање албанског језика: 1 Л. масли-
наста (Васо Паша); 1.50 Л. смеђа (Јани Врето);
6.50 Л. плава (Сами Фрасхери); 1 Л. црвена
(друштвени статут).

2) 12. У. 1960. — За 15 годишњицу погранич-
не страже: 1.50 Л. карминаста и 1 Л. плаво-
сива, — обе са сликом пограничара на стражи.

3) 14. У. 1960. За 15 годишњицу народне
миилције, са сликом милиционара с породи-
дом пред спомеником: 1.550 Л. зелена и 8.50 Л.
смеђа.

у 30. У. 1960. — за 50 годишњицу прве ал-
банске основне школе у Елбасану, са сликом
те школе: 5 Л. зелена и 6.50 Л љубичаста.

Антили хол

29. ТУ. 1960. — За Дан рада: 20 ц. плава,
црвена и сива, са сликом радника с развије-
ном заставом и са силуетом фабрике у поза-
дини.

АРГЕНТИНА

1) 7. ТУ. 1960. — За Светску избегтличку го-
дину, са сликом ишчупаног дрвета — симбо-
лом СИиГ: 1 П. жуто-маслинаста и црвена; 4.20
п. зелено-жута и гранатна.

2) 14. ТУ. 1960. За 150 годишњицу рођења
А. Линколна: 5 П. плава, са Линколновим пор-
третом.

3) 23. У. 1960. — За 150 годишњицу Мајске
револуције: за обичну пошту: 1 II. joproBa-
наста (генерал К, Саведра); 2 П. зелена (Ж.
Ж. Пасо); 4.20 П. зелена и сива (М. Алберти
и М. де Аскуенага); 10.70 П. плава (Ж. Лареа
и Д. Матеу); — 6) за вазд. пошту: 1.880 П.
кестењаста (М. Морено); 5 П. окер-смеђа и
смеђе-јоргованаста (М. Белграно и ж. ж.
Кастило); — в)у два блока незупчана: први,
од марака 1, 180 и 2 П. у јоргованасто-ру-
жичастој боји, — други, 4.20,. 5 и 10.70 II. y
сиво-зеленој боји.

АУСТРАЛИЈА

11. У. 1960. — Допунска вредност серије ре-
довних марака: 8 п. смеђа (тиграста мачка).

АУСТРИЈА

1) 17. У. 1960. — За омладинска туристичка
путовања: 1 11. карминаста, са сликом омла-
динца и омладинке, а у позадини са сликом
омладинског дома.

2) 13. VI. 1960. — Франко марке са сликом
козтролне куле на новом аеродрому Беч—
швехат: 4.550 Ш. зелена.

3) 13. VI. 1960. — За стогодишњицу рођења

проф. Др. А. Ајзелсберга, хирурга, с његовом
сликом: 1.50 11. смеђа и бледо-жута.

4) 4. УЛЛ. 1960. — За стогодишњицу рођења
Густава Малера, композитора, с његовом сли-
ком: 1.50 11. смеђе-црвена. 

5) 12. УП. 1960. — За 300 годишњицу рођења
архитекте Јакоба Прантауера, с његовом сти-
ком: 1.50 11. смеђе-црвена.

БЕЛГИЈА

1)7. ТУ. 1960. — Добротворно издање 6 до-
платком за Светску избегли.ку годину: 40-+10
ц. пурпурна (избегличко дете); 3-+1.50 Ф. љу-
бичасто - ултрамаринска (избеглица човек);
63 Ф. сепија (избеглица жена).

2) 7. ТУ. 1960. — Марке под 1) у измењеним
бојама, све три у једном блоку за црним нат-
писом и значком избегличке године: 40+10 ц.
смеђе-љубичаста; 3+1.50 Ф. црвено-смеђа;6-—-3
(ФР. смеђе-црвена.

3) 30. ТУ. 1960. — За 75 годишњицу белгиске
социјалистичке партије: 40 ц. пурпурна и
светло-црвена; 3 Ф. карминасто-смеђа и свет-
ло-црвена; обе са детаљима с неког радничког
споменика — симбол. приказа рада и борбе
радника.

4) —. У. 1960. — Франко марке са сликом
краља Бодуена: 6 Ф. маслинаста и 7 Ф. плава_

5) 1. VI. 1960. Поводом 75 годишњице Ме-
ђународног удружења железничара, за пакет-
ску службу, са сликама модерних дизел и
електричних локомотива и амблема удруже-—
ња: 20 Ф. црвена, 50 Ф. плава, 60 Ф. ружи-
часта и 70 Ф. зелено-жута.

6) 13. УТ. 1960. — Серија пригодних марака
посвећених падобранском спорту: 40+10 ц. пла-
ва и црна (скок из авиона); 1 Ф.+50 ц. плава
и црна (скок из авиона); 2 Ф.+-50 ц. плава,
маслинаста и црна (спуштање с падобраном);

2.50+1 Ф. зелена, малинаста и црна (спушта-
ње). 3+1 Ф. плава, маслинаста и црна (при-
спеће на земљу); 6+2 Ф. улграмарин, масли-
наста и црна (као претходна).

т) 30. УТ. 1960. — За независност Конга: 16
ц. првена (на обали Конга); #0 ц. црвена
(трансфузија крви); 1 Ф. љубичаста (пошум-
љавање); 2 Ф. зелена (скулптори); 2.50 Ф. пла-
ва (спорт); 3 Ф. црна (црни функционер); 5
Ф. љубичаста девојчице две расе у игри с
луткама); 8, Ф. смеђа (у школи).

БОЛИВИЈА

1) 26. ПТ. 1960 — За пропаганду туризма:
а) за обичну пошту, са сликом планине Или-
мани: 500 Б. жуто-маслинаста, 1.000 Б. плаво-
сива, 2000 Б. сепија и 4000 Б. зелена; — 6) за
вазд. пошту, са сликом рушевина Капије сун-
ца у Тиахуанаку: 3000 Б. сива, 5000 Б. наран-
џаста, 10.000 Б. јоргованаста и 15.000 Б. љуби-
часто-плава.

2) 7. ТУ. 1960. — За Светску избегличку го-
дину: а) за обичну пошту, са сликом два из-
бегличка детета: 50 Б. смеђа, 350 Б. јоргова-
насто-смеђа, 400 Б. шкриљаста, 1.000 Б. сива,

3.000 Б. зелено-сива; — 6) за вазд. пошту; са
знаком СИГ: 600 Б. сиво-ултрамарин. 700 Б.

смеђе-црвена, 900 Б. резеда, 1.800 Б. љубичасто-

сива, 2.000 Б. сиво-црна.

БРАЗИЛИЈА

1) 19. 11. 1960. — За стогодишњицу рођења
заслужног инжењера А. Пинто: 11.50 Ц. црве-

но-наранџаста, са Пинтовим портретом.
2) 7". ТУ. 1960. — Поводом Светске избеглич-

ке године издата једна марка за вазд. пошту;
6.50 Ц плава (заштитне руке над избегли-
цом).
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3) 10. ТУ. 1960. — За стогодишњицу рођења

Др. Заменхофа, творца есперанта: 5.50 Ц. зе-

лена, са сликом Др. Заменхофа.

4) 21. ТУ. 1960. — Пет вредности за нову

престоницу Бразилију: а) за обичну пошту:

2.50 Ц. зелена (улаз у претседничку палату:

— 6) за вазд. пошту: 3:50 IL. љубичаста (трг

Бразилије); 4 Ц. плава (катедрала Бразили-

је); 6.50 Ц. црвена (кула); 11.50 ПЦ. сепија (гра-

Ђевински план града Бразилије).

БУГАРСКА

1) 28. ПТ. 1960. — За приспеће луника Ш на

месец 4 октобра 1959 издата, у задоцњењу,

марка од 1.255 Л. плава и жута, са сликом пу-

тање ракеет и невидљиве стране месеца; зуп-
чана и незупчана.

2) 15. ТУ. 1960. — За УП зимске олимп. игре

у Калифорнији : 2 Л. ултрамарин, црна и цр-
вено-смеђа, са сликом једног скијаша; зуп-

чана и незупчана.
3) 27. ТУ. 1960. — За 50 међународни дан

жена: 16 ст. ружичаста и смеђе-жута (Вела

Благоева); 28 ст. жуто-маслинаста и масли-
наста (Ана Маимункова). 45 ст. маслинаста и

зелена (Вела Пискова); 60 ст. тиркизна и зе-
лено-нлава (Роза Луксембург); 80 ст, црвено-

наранџаста и смеђа (Клара Цеткин); 1.255 JI.

окераста и маслинаста (Надежда Крупскаја).

4) 12. У. 1960. — За 90 годишњицу рођења

В. и. Лењина: 16 ст. светло-смеђе-црвена (Ле-
њинј); 45 ст. ружичаста и тамно-смеђа (ле-

њин).
5) 20. У. 1960. — Други део серије марака

за петогодишњи план — шест вредности с раз-
ним мотивима: 15 ст. љубичаста (текстилна

радница); 16 ст. тамно,јоргованаста (фабрика
„Сталин''); 25 ст. плава (електрификација); 45

ст. смеђа (минер); 80 ст. зелено-жута (бера-

чица грожђа); 2 Л. црвена (радник).
6) 3. У1. 1960. За УП европско такмичење у

кошарци: 1,25 Л. жута и зелено-маслинаста,

са сликом две такмичарке.
т —. УТ. 1960. — За 2 совјетску косметичку

ракету: 1,25 Л. плава, жута и црна.

ВАТИКАН

1) 7. ТУ. 1960. — За Светску избегличку го-
дину: 5 Л. зелена и 60 Л. јоргованаста (обе са
сликом „Бекства у Египат"); 25 Л. карми-
наста и 300 Л. зелена (обе са сликом цркве

Мајке Божје Милосрђа); 10 Л. маслинаста и
100 Л. плаво-сива (обе са сликом Св. Петра при
делењу милостиње).

2) 11. ТУ. 1960. — За пренос посмртних оста-
така св. Пија Х у Венецију: 15 Л. смеђе-жута
(кардинал Сарти при остављању своје палате
у Венецији): 35 Л. ружичасто-јоргованаста
(јоваи ХХЕТ при молитви над одром Пија X);
50 Л. зелено-плава (спровод преко трга св.

Марка у Венецији).

ВЕНЕЦУЕЛА

—. У. 1960. — Национални пантеон у Кара-
касу: а) за обичну пошту: 5 ц. зелена и жуто-
маслинаста; 20 ц. тиркизна и жуто-маслинас-
та; 25 ц. маслинаста и жуто-маслинаста; 30 ц.
плаво-сива и жуто-маслинаста; 40 н. смеђа,
наранџаста и жуто маслинаста; 45 ц. љуби-
часта и жуто-маслинаста; — 6) за вазд. пошту:
5 ц. окераста и жуто-маслинаста. 10 ц. смеђа
и жуто-маслинаста; 15 ц. смеђе-неранџаста и
жу маслинаста; 20 ц. тиркизна и жуто-ма-
слинаста; 25 ц. сива и жуто-маслинаста; 30 ц.
плаво-љубичаста и жуто-маслинаста; 40 ц.
зелено-жута и жуто-маслинаста; 45 IL јорго-
ванаста и жуто-маслинаста; 60 ц. ружичаста
и жуто-маслинаста; 65 ц. ружичаста и жуто-
маслинаста; 70 ц. сива и жуто-маслинаста; 75
ц. плаво-сива и жуто-маслинаста; 80 ц. плава
и жуто-маслинаста; 120 ц. смеђа, наранџаста
и жуто-маслинаста.
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ВИЈЕТНАМ ЈУЖНИ ı |

1) За Светску избегличку годину, са сликом

ишчупаног дрвета — знака СИГ: 0.50 д. јорго-

ванасто-ружичаста; 3 д. зелена; 4 д. цинобер;

5 д. љубичаста.

2) 8. У. 1960. — За Црв. крст, са сликом Х.

Динана: 1 д. плава и црвена; 3 д. зелена и

црвена; 4 д. наранџаста и црвена; 6 д. јорго-

ванасто-ружичаста и црвена.

ВИЈЕТНАМ СЕВЕРНИ

1) 5. ТУ. 1960. — За спомен 400 годишњице

Коунг Вуонга; претка Вијетнамаца; две марке

са сликом малог храма, у коме је, верује се,
гробница Хунг Вуонга: 12 ксу зелена и ружи-

часта. 4 донга смеђа и плава.

2) 22. ТУ. 1960. — За 90 годину рођења В.

И. Лењина: а) две марке: 5 ксу црвено-јорго-

ванаста и азурна; 12 ксу плаво-сива и жута;
— 6) блок, вел. 50х70 мм.

3)3. У. 1960. — За изборе за П народну
скупштину: 12 ксу црвена, жуто-маслинаста и
смеђе-црвена (изборна урна).

4) 8. У. 1960. — Годишњица Црв. крста: 8

ксу жуто-маслинаста, црвена и црна; 12 ксу

зелена, црвена и црна; обе са сликом мило-
срдне сестре.

5) 19. У. 1960. — За 7Ф годишњицу претсед-

ника Хо Ши Мина: 4 ксу зелена и јоргова-

наста (Хо Ши Мин); 12 ксу ружичаста и сме-

Бе-јоргованаста (Хо Ши Мин); 12 ксу масли-

наста, зелена, ружичаста и жута (деца дају
цвеће Хо Ши Мину):

ТАНА

1. УП. 1960. — За прокламацију републике:

3 п. златна, црвена, црна и зелена (портрет
Нкрумаха у медаљону); 1 Ш. 3 п. црвена, жу-

та зелена и црна (застава Гане на црној звез-

диј; 2 Ш. црвена, жута, зелена и црна; 10

Ш. црвена, жута, зелена, црвено-јоргованаста
и крем (грб Гане). — Издат је и блок са све
четири марке.

 

ТВАТЕМАЛА

1) 5. ТУ. 1960. — За Светску избегличку го-

дину издата серија марака израђених од ма-

рака из серије Црв. крста из 1958 године с

претиском АМО MUNDIAL DE LOS REFU-
GIADOS: 1, 2, 3, 4, 6, 7, 10 и 20 ц.

2) 7. TV. 1960. — 3a CpBeTCKy избегличку го-

дину: 25 ф. смеђа, светло-плава- жута и цр-
вена; 50 ф. смеђа, светло-зелена, жута и цр-

вена.

3) —. ТУ. 1960. — За црв. крст: а) за обичну

пошту: 1+1 ц. смеђе-црвена- плава и црвена

(амблем Црв. крста); 3+3 ц. љубичаста, плава

и црвена (солферинско бојно поље); 4+4 ц.

црна, плава и црвена (као прва); — 6) з8в

вазд. пошту: 5+5 ц. карминаста, плава и цр-
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вена (солферинско бојно поље); 6+6 ц. смеђе-

црвена, зелена и црвена (поплаве); 10-10 ц.

плава, ружичаста и црвена (Црв. крст обасја-

ва земљу); 15+15 ц. смеђе-наранџаста, наран-
џаста и плава (болница); 20--20 ц. јоргованасто-
ружичаста, зелена и црвена (као 6+6 ц); 25+25
ц. сива, плава, ружичаста и црвена (као 10+10
ц.); 30-30 ц. зелена, наранџаста и плава (као

15+15 ц).

ГВИНЕЈА

1) 7. ТУ. 1960. — За Светску избегличку го-
дину са сликом испружених руку људи раз-
них раса према ишчупаном храсту — знаку
сИГ — у виду грба: 25 ф. смеђа, плава, жута
и црвена. 50 ф. смеђа, зелена, жута и црвена.

2) 6. У. 1960. За прву годишњицу присту-
пања Гвинеје у Светски пошт. савез са сли-
ком споменика Светског пошт; савеза у Бер-
ну и са орнаментима различним за сваку
вредност: 10 ф. смеђа и црна; 15 ф. јоргова-
наста и љубичасто-црна; 20 ф. ултрамарин и
плаво-црна; 25 ф. зелено-жута и зелено-сива;
50 ф. наранџаста и сепија.

ТОРЊА ВОЛТА

1. УМ. 1980. — Са сликом претседника репуб-
лике Мориса Јамеогоа: 25 ф. смеђе-љубичаста,
сиво-плава и смеђе-црвена.

ТРЕНЛАНД

8. М. 1960. — За 15 годишњицу ослобођења

Данске; марке из 1945 године с претиском

„DANMARK BEFPIET 5 MAT 1945": 1 о. смеђе-

маслинаста- и љубичаста; 5 о. јоргованаста и
смеђа; 7 о. зелена и црна.

ТРЧКА

23. ТУ. 1960. — Поводом 50 годишњице Са-
веза извидника издато 8 вишебојних марака:
20 л. извидник на коњу пред силуетом Св,
Ђорђа, патрона извидника; 30 л. заклетва мла-

дих извидника пред античком статуом; 40 л.

 

извидници пружају помоћ пострадалима при

некој катастрофи; 50 л. извидоици при по-

шумљавању; 70 л. извидници пред шатором;

1 Др. извидник — марински извидник — ваз-

душни извидник; 2.50 ДР. престолонаследник

Констатинтин у извидничкој одори; 6 Др. из-

видничка застава и медаља за војничке за-
слуге.

ДАНСКА

1) 24. У. 1960. — Споменик марке за сребрну

свадбу данског краљевског пара, са сликом
краља и краљице: 30 о. црвена и 60 о. плава.

2) 8. УТ. 1960. — За 400 годишњицу данских

светионика, са сликом старог фењера на јед-
ној дизалици из 1560 године: 30 о. црвена.

3) 1. VIII. 1960. — 3a стоогдлишњицу рођења

Нилса Финсена: 30 о. црвена, са Финсеновим

портретом.

ДАХОМЕЈА

1. У. 1960. — Марке за вазд. пошту: 100

ФР. индиго, гранатна и смеђе-жута (CASE

5ОМВА): 500 Ф. окераста, зелена и гранатна

(краљевски дворац у Абомеју).

ДОМИНИКАНСКА РЕПУБЛИКА

п. ТУ. 1960. — За Светску избегличку годи-

ну: а) за обичну пошту: 5 ц. зелена, смеђа и

црна; 9 ц. плава, смеђа, црвена и црна; 13

ц. наранџаста, зелена, смеђа и црна, — све
са снимком из ваздуха Сосуе, прве колоније

избеглица у Америци; — 6) за вазд. пошту:

10 HM. љубичаста, зелена, смеђа и црна; 13 ц.

сива, зелена и црна, — обе са групом од 4

деце: — в)у с претиском доплатка ,+5'. на

свих пет марака; — г) блок са 5 марака, зуп-
чан и незупчан.

ЕГИПАТ

1)7. ТУ. 1960. За Светску избегличку го-

дину, са сликом мајке Арабљанке, која прс-

том показује на карту Израела, одакле је

1948 године избегло милион урођеника мусли-

мана: 10 м. црвено-наранџаста и 35 м. плаво-

зелена.
2) 30. ТУ. 1960. — Са легендом УАР: а) за

обичну пошту: 35 м. плава (тип из 1958); 45

м. сиво-љубичаста (алепска цитадела); — 6)

за вазд. пошту: 90 м. јоргованасто црвенкаста

(универзитет у Каиру).
3) 30. У. 1960. — За редовну пошту, као под

2: 2 м. плава (мошеја Ибн Тулун); 500 м

шкриљаста и наранџаста (краљица Нефер-
тити).

ЕКУАДОР

1) 17. П1. 1960. — Две марке за вазд. пошту

са сликама кантоналних грбова: 40 ц. више-

бојна, са грбом кантона Педро Монкајо; 1 С.

вишебојна, са сликом грба кантона Салчедо.

2) 7. ТУ. 1960. — За Светску избегличку го-

дину са сликом ишчупаног храста — симбола
сИГ: 80 ц. јоргованасто-ружичаста и зелена.

3) — У. 1960. — За 400 годишњицу постоја-

ња града Баеза издате 4 марке вишебојне:

20 ц. мравојед; 40 ц. тапир; 80 ц. тремарктос;

1 С. пума.

ЕТИОПИЈА

1) 7. IV. 1960. — За Светску избегличку

годину; марке из 1947—51 год. са сликом цара

Хаиле Селасија с претиском „WORLD НЕ-

ЕЈСЕЕ УБАВ 1959—60"': 20 ц. плава и 60 ц. кар-

минаста.
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2) 7. У. 1960. — За 25 годишњицу етиопског

Црв. крста издато је пет марака из серије

Црв. крста припремљених 1936 године, али не-

пуштених у течај због италијанске победе,

са новим пригодним претиском на енглеском

и амхарском и са новим вредностима: +1 ц.

на 5 MH. зелена, +2 ц. на 10 ц. црвена; +3 ц.

на 25 ц. плава; +4 ц. на 50 ц. смеђа; +5 ц.

на 1 Т. јоргованаста.

ИЗРАЕЛ

1) —. —. 1960. — три вредности за вазд.

пошту, допуна серије из фебруара ове године:

25 А. неранџаста и црна (Жан д'Арк): 30 А.

тиркизна и црна (Хаифа); 35 А. зелена и црна

(Назарет).
2) 27. ТУ. 1960. — За 12 годишњицу израел-

ске државе, са сликама разног цвећа: 0.12

А. плава, зелена и жута; 0.32 А. смеђа, зе-

лена и жута.
3) —. УТ. 1960. — Пригодна марка „атомски

реактор": 50 А. плава, сива и црвена.

ИНДИЈА

22. VI. 1960. — У част великог песника и
драматурга Калидазе издате две марке са сце-
нама из његових дела: 10 нп. сива (сцена из

„Магдута“) 1.03 Р. смеђа и жута (сцена из
„Шакунтале“).

ИНДОНЕЗИЈА

71. TV. 1960. — За Светску избегличку го-
дину: 10 с. јоргованасто-ружичаста и црна
(мајка и дете у једном логору); 15-с. окераста
и црна (породица прогнаних); 20 с. опекаста

и црна (један од симбола ОУН за Светску из-
бетличку годину); 50 с. зелена и црна (као

10 c.) 75 с. плаво-љубичаста и црна (као 15
с; 115 Р. црвена и црна (као 20 с.

e
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1) 7. ТУ. 1960. — За Светску избегличку го-
дину, са сликом ишчупаног храста — знака
сиг; 1 Р. ултрамарин и 6 Р. зелено-сива.

2) —. ЈУ. 1960. — За уништавање комараца,
са сликом прецртаног комарца: 1 Р. црна и
првена Јжута; 2 Р. плава ултрамарин и црна;
3 Р. зелена и црна/ жута.

3) —. VI. 1960. — За олимписке игре у Ри-
му: 1 БР. гранатна (играч пола); 6 P. плаво-

љубичаста и азурна (стрелац).

ИРСКА

20. У. 1960. — Две вредности за Светску из-
бегличку годину: 3 п. слезаста и 1 Ш. 3 m.
смеђа; обе марке са сликом бежања свете
породице.

ИТАЛИЈА

1) 1. ТУ. 1960. — За Светску избегличку го-
дину: 25 Л. пурпурна и 60 Л.'црно-љубичаста,
с једним делом Рафаелове слике (Енеј у бег-
ству са старим оцем на леђима и са једним
дететом на руци).

2) 5. У. 19650. — Три марке за успомену на
стогодишњицу експедиције хиљаде гарибал-
динаца: 15 Л. пцрно-смеђа (фрагмент својеручне
Гарибалдијеве прокламације после искрца-
вања у Марсали 11 маја 1860); 25 Л. плаво-пур-
пурна (сусрет Гарибалдија и В. Емануела П
у Теану); 60 Л. љубичасто-плава (хиљада се
укрцава у Кварту 5 маја 1860).

3) 25. МТ. 1960. — За Олимписке игре: 5 Л.
смеђе-жута и бледо-смеђе-жута (вучица доји

Ромула и Рема); 10 Л. наранџаста, плава и

љубичаста (олимписки стадион); 15 Л. плава

(статуа римског сенатора који даје знак за

почетак трке); 25 Л. љубичаста и сепија (ве-

лодром); 35 Л. јоргованасто-ружичаста (бацач

диска); 60 Л. зелена и сепија (палата спорто-

ва); 110 Л. јоргованаста (статуа античког бор-

ца при одмору); 150 Л. плава и сепија (мала

палата спортова); 200 Л. зелена (античка фи-

гура).

ЈАПАН

1) 24. У. 1960. — За ХП међународни кон-

грес за очување птица: 10 ј. неранџаста и ру-

жичаста са сликом крунисаног ибиса).

2) 1. УТ. 1960. — За 25 годишњицу емисија

за странце јапанског радија: 10 ј. карминаста.

3) 15. УТ. 1960. — За национални парк Аба-

шири: 10 ј. вишебојна.

ЈЕМЕН

1) 22. 111. 1960. — Освећење палате арапске

лите у Каиру: 40 6. зелено-маслинаста и црна.

2) 7. TV. 1960. — За Светску избегличку го-

дину две марке са сликом жене с дететом,

са избегличким логором у позадини и са кон-

турама граница Палестине: 4 и 66.

ЈОРДАН

1) 22. ПТ. 1960. — За освећење палате арап-

ске лиге у Каиру, са сликом истом као и на
марци издатој истим поводом у Египту: 15

ф. зелена и црна.
2) Т. ГУ. 1960. — За Светску избегличку го-

дину: 15 ф. сиво-плава и црвена; 35 ф. жуто-

маслинаста и плава; на слици две руке које
штите избеглицу.

3) 15. У. 1960. — За успомену на посету и-

ранског шаха од 2. ХГ. 1959, са сликама иран-

"ских и јорданских застава и двојице суве-

рена — иранског и јорданског: 155 ф. жута,

шрвена, зелена и црна; 35 ф. црвена, зелена

и прна; 50 ф. тиркизна, црвена, зелена и црна,

КАМБОЏА

1) 4. ТУ. 1960. — Предаја промету луке Си-

хануквил, са сликом принца Сиханука у ок-
вирићу, плана нове луке, једног теретног бро-

да и споменика американско-камбоџанског
пријатељства; 2 Р. црвена и сепија; 5 Р. пла-

ва и смеђе-првена; 20 Р. љубичаста и плава.

3. М. 1960. — Поводом смрти краља Нородо-

ма Сурамарита издате 2 марке из 1955 године
с шретиском црног оквира: 7 Р. сепија и 20

Р. зелена.
3) 13. У. 1960. — За светковину „Свете браз-

де“: 1 Р. јоргованасто-ружичаста; 2 Р. сепи-

ја; 3 2. зелено-плава- — све са сликом кра-

љевеких воловских кола с дворским достојан-

ственицима. 1"

КАМЕРУН

"1. У. 1960. — За Светску избегличку годи-

ну: 30 ф. смеђа, зелена и ултрамарин, са сли-
ком симбола СИГ.

КАНАДА

1) 20. ТУ. 1960. — За 50 годишњицу Женске
скаутске организације у Канади: 5 ц. неран-

џасто-смеђа и плава, са сликом амблема ска-
утске организације и са пригодним текстом.

2) 19. У. 1960. — За 300 годишњицу битке

код Лонг-Солта, са сликом Адама Долара, хе-

роја ове битке: 5 ц. плава и златно-смеђа.
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1) 4. IV. 1960. — 3a 15 годишњицу ослобође-
ња Мађарске, 8 ф. црвена, зелена, црна, жу-
та (мађарска и кинеска застава, с леве стране
статуа ослобођења у Будимпешти и са десне
стране Тиен Ан Мен у Пекингу); 8 ф. црна

и плава (парламент у Будимпешти).
2) 20. ТУ. 1960. — Совјетске ракете на месец:

8 ф. црвена (луник П при достигнућу на ме-
cem); 8 ф. зелена (луник Ш1 и снимак месеца

са стране која се не види са земље).
3) 22. ТУ. 1960. — За 90 годишњицу рођења

В_ и. Лењина; 4 ф. јоргованаста (Лењин на
товорници); 8 ф. црна и црвена (Лењинов
портрет); 20 ф. јоргованаста (Лењин у палати
Смолни са једним црвеним гардистом и са
једним морнаром из Кронштата).

49. У. 1960. — За 15 годишњицу ослобође-

ња Чехословачке: 8 ф. плава, црвена, зелена
и смеђа на жутој основи (заставе и пионири);
8 ф. зелена (поглед на Праг).

5) 1. УТ. 1960. — Серија марака са сликама
разних риба, вишебојних: 4 вредности од 4
ф. и 8 вредности од 12 ф.

6) 15. МЕ. 1960. — За пропаганду за интен- |
зификацију гајења свиња; 8 ф. црвена, си-
ва и црна (крмача с прасићима); 8 ф. зелена
и црна (калемљење свиње); 8 ф. ружичаста,

сива и црна (угојене свиње); 8 ф. сива и цр-
на (механизована исхрана у једном обору):
8 ф. жуто-неранџаста, сива и црна (што више
свиња, више профита).

КОЛУМБИЈА

1) —. V. 1960. — Орхидеје са вишебојним
сликама: а) за обичну пошту: 5 и 20 ц.; —
6) за вазд пошту: 5, 35, 60 ц. и 1455 П; в)
за експресна писма: и 10 ц. и1 4.

2) 12. У. 1960. — За Светску избегличку го-
дину, за вазд. пошту; 60 ц. зелена и сива (по-
родица избеглица и знак СИГ).

3) 17. У. 1960. — Блок издат у децембру
1959 за 40 годишњицу поштанске службе ком-
паније Авианца понова издат у новим боја-
ма: 1 П. неранџаста и црна; 1 П. жуто-масли-
наста и ружичаста.

конго
\

2. V. 1960. — ,„3a OMMmanMHy”, CIIODTCKe MaDp-

ке са доплатком у корист омладине Конга;
50+25 ц. ултрамарин и црвена (скок у вис);
1.50 ф.+50 ц. црвена и зелена (трка с препо-

имама); 2+1 Ф. зелена и црвена рагби); 3+1.25
ФР. гранатна и плава (бацање копља); 6.50+3.50
Ф. смеђа и црвена (бацање диска).

КОРЕЈА ЈУЖНА

1) 1. ТУ. 1960. — За пропаганду дечије
штедње: 10 хв. зелена и жута (пчела и њено

гнездо); 20 хв. ружичаста, смеђа и плава (пуж

и врећа с новцем).
2) 7. ТУ. 1960. — За Светску избегличку го-

дину: а) марка од 40 хв. ултрамарин, црвена
и зелена, са знаком СИГ; — 6) блок с истом
марком.

3) —. УГ. 1960. — За посету претседника
Ајзенхауера Сеулу, са Ајзенхауеровом сли-

ком и са заставама американском и кореан-
ском: 40 хв. црвена, плава и зелена. — Иста

марка издата и као блок.

КОРЕЈА СЕВЕРНА

16. ПТ. 1960. — Корејске знамените лич-

ности: 1 ш. сиво-плава и зелена Ким Јунг

Хо, географ); 2 ш. ултрамарин и жућкаста

(Ким Хонг До, сликар); 5 ш. тиркизна и жута
(Пак Јун, музичар).

КОСТАРИКА

1) 7.-11. 1960. — За Ш панамерички фут-
балски шампионат, са сликама из футбал-
ских утакмица: а) марке: 10 ц сива, 25 ц.

ултрамарин, 35 ц. наранџаста, 50 ц. опекаста,
35 ц. зелена и 5 Ц. гранатна; — 6) блок од 2
Цц. плав, незупчан.

2) 7. ТУ. 1960. — За Светску избегличку го-
дину две марке за вазд. пошту са сликом
знака СИГ: 35 ц. плава и жута; 85 ц, црна
и карминаста.

3) —. ТУ. 1960. — За стогодишњицу рођења
професора Јуста А. Фацио: 10 ц. кестењаста,
са сликом слављеника.

КУБА

1) —. 11. 1960. — Са сликама споменика;
а) за обичну пошту: 1 п. смеђа и плаво-црна

(споменик Т. Е. Палма, првог претседника
Кубе); 2 ц. зелена и црвена (споменик у Сант-
јаго де Куба); 10 ц. смеђа и црвена (споме-
ник Марте Абре де Естевез); 12 ц. маслинас-
та и љубичаста (споменици у парку у Кама-

теју); — 6) за вазд. пошту: 8 ц. сива и црвена
(споменик Ј. Марти у Матанзасу); 12 ц. плава
и црвена (споменик хероја у Пикар дел Рио);
30 ц. љубичаста и карминаста (споменик Др.
Козме де ла Ториенте).

2) 24. ТУ. 1960. — За Дан марке издате мар-
ке за вазд. пошту израђене од марака за
вазд. пошту из 1956 године у новим бојама и
с претиском амблема Кубанске филателис-
тичке федерације: 8 ц. жута (патка); 12 ц.
црвена (голуб).

КУВАЈТ

25. П. 1960 — За 10 годишњицу владавине

шеика Аблудаха — ас-Салим ас-Сабаха изда-
те 2 марке с њиговом сликом и са заставом:
40 м 60 нп.

ЛИБАН

1) 22 ТТТ. 1960. — За освећење палате арап-
ске лиге у Каиру, са сликом те палате: 15

п. зелена.
2) 7. ТУ. 1960. — За Светску избегличку го-

дину издате 2 марке за вазд. пошту с истом
сликом — знаком СИГ: 25 П. смеђа и 40 П.
зелена.

3) 6. У. 1960. — За освећење споменика му-
ченицима: 20 П. љубичаста и црна и 0 Н.
индиго и црна, — на обема се види споменик
у перспективи; 70 П. сива и црна (споменик).

4) —. У. 1960. — Споменмарке на посету ма-
роканског краља Либану, са сликом либан-

ског претседника и мароканског краља, за
вазд. пошту: 30 П, смеђа и 70 П. црна, и смеђа

и жута.

ЛИБЕРИЈА

1) 7. ТУ. 1960. — За Светску избегличку го-

дину, са сликом заштитних руку изнад из-
беглице: г) за обичну пошту: 25 ц. зелена и

црна; — 6) за вазд. пошту: 25 ц. ултрамарин

и црна; — в)у блок од вредности под 2) и 6)

2) 1. У. 1960 — Sa десетогодишњицу

С С.Т.А.: а) за обичну пошту: 25 ц. зелена
и црна (карта Африке); — 6) за вазд. пошту:

25 ц. плава и смеђе-црвена (карта Африке са

ограниченом зоном акције С.С.7Т.А)..

ЛУКСЕМБУРГ

1) 9. У. 1960. — За десетогодишњицу Шума-

новог плана, са сликом једног металскот рад-
ника, који држи усијану гвоздену полугу,
од које је састављена скраћеница С.Е.С.А.:

2.50 Ф. црвено-јоргованаста.
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5) 9. V. 1960. — Марка са сликом „Прве

школе Европе“, отворене у Луксембургу 1.

ХП. 1957; испред школе коло од шест учени-

ка из шест земаља С.Е.С.А. 5 Ф. плава и

сиво-црна.
3) 14. У1. 1960. — Први део серије франко

марака са новом сликом велике војвоткиње

Шарлоте; 30 ц. смеђе-маслинаста, 1 Ф. плава,

1.50 ФР. карминаста, 2.50 Ф. љубичаста и 5 Ф.

смеђа.
4) 14. VI. 1960. — Mapa sa пропаганду

Друге националне занатске изложбе у Лук-

сембургу — Лимпертсбергу: 2.50 Ф. црвена,

плава и сива (алатке занатлија).

МАДАГАСКАР

1) 25. П1. 1960. — Са сликом првог претед-

инка републике Филиберта Циранана: 20 Ф.

зелена и јоргованасто-смеђа.

2).13. ТУ. 1960. — За прве спортске игре:

25 ф. смеђе-црвена и плава (два црначка

спортиста).

3) 29. У. 1960. — Други део серије марака

са сликама лептира: 30 ц. тиркизна и више-

бојна; 40 ц. смарагдна и вишебојна; 50 ц. јор-

гованаста, смеђа и тиркизна; 3 Ф. маслинаста

и вишебојна; 50 Ф. ружичаста и вишеболна;

„100 ФР. зелена и наранџаста; 200 Ф. љубичаста,

смеђа и наранџаста.

МАЂАРСКА

1) 2. ТУ. 1960. — Добротворна марка у ко-

рист друштвеног дома земаљског филателис-

тичког савеза, са привеском: 2 Фт. сијена и

маслинасто-зелена, са сликом једног цвета и

гушчијег пера, а на привеску слика дома са

доплатком од 4 Фт. у маслинасто-зеленој

2) 4. ТУ. 1960. — За 15 годишњицу ослобо-

боји.
ђења: 40 ф. карминаста и жуто-смеђа (статуа

совјетског капетана Остапенка); 60 ф. кар-

минасто-смеђа, црвена и зелена (младић са

националном заставом).
3) 25 У. 1960. — За стогодишњицу италијан-

ског уједињења: 60 ф. плаво-љубичаста (Га-

рибалди); 60 Фф. плаво-зелена (Иштван Тир);

50 ф. црвена (Лајош Тикери).

МАРОКО

ју 7. ГУ. 1960. — За Светску избегличку го-

дину, са сликом знака СИГ између избегли-

ца: 15 ф. окераста, црна и зелена; 45 ф. црна
и зелена.

2) 25. ТУ. 1960. — За 900 годишњицу осни-

вања Маракеша: 100 Ф. зелена, ултрамарин и

смеђе-наранџаста' (део града с кулом Куту-

бија).
3) 12. У. 1960. — Серија марака за просла-

ву ХЛ столећа универзитета Карауин у Фесу:

15 ф. јоргованасто-ружичаста (Фењер кован

од уметничког гвожђа); 25 Ф. плава (двориш-

те са водоскоком); 30 Ф. наранџаста (минаре

на универзитету); 35 Ф. црна (фреска); 45 Ф.
зелена (универзитет). :

МОНАКО

1) 7. ТУ. 1960. — За Светску избегличку го-
дину, са сликом симбола СИГ: 25 Ф. плава,
сепија и зелена

2) —. УТ. 1960. — За олимписке итре 1960 го-

дине: 5 ц. љубичасто-црна, зелена и карми-
наста (јахање); 10 ц. црвено-смеђа, тиркизно-

плава и црно-зелена (пливање); 15 ц. карми-

насто-смеђа, маслинасто-смеђа и пурпурна
(скакање); 20 ц. црна, зелено-плава и масли-
насто-зелена (бацање копља); 25 ц. црно-зе-

лена, плаво-зелена и јоргованаста (клизачи-
цај; 50 ц, плава, зелено-плава и пурпурна
(скијање).

3) —. УТ. 1960. — За 50.гтодишњицу Океано-

графеког музеја: 5 ц. црно-плава, пурпурна и

плаво-црна (портал музеја); 10 ц. црно-сива,

сиво-зелена и црвено-смеђа (разне рибе у му-

зеју); 15 ц. смеђе-црна, плава и маслинасто-

смеђа (сала за конференције у музеју); 20 ц.

пурпурна, црна и плава (излагање риба); 25

ц. плаво-зелена (морске животиње У музеју);

50 ц. кобалт и карминасто-смеђа (кнез Алберт

у оквиру међу бродовима).

4) —. VI. 1960. — За 75 годишњицу поштан-

ске марке Монака: 25 ц. плавољубичаста, зе-

лено-плава и маслинасто-смеђа (три марке: бр.

2 Сардиније, бр. 1 Монака и бр. 13 Фран-

цуске).
5) —. VI. 1960. — Sa 28 међународну вожњу

за Монте-Карло: 25 Ц. вишебојна (возна пу-

тања од Лисабона до Монте-Карла и др:)."

6) —. УТ. 1960. — Франко марке са сликама

грађевина: 5 ц. зелена и плаво-зелена (кне-

зсевска палата); 10 ц. карминаста, смеђа и

црно-плава (портал океанографског музеја);

15 ц. плава, зелена и јоргованасто-смеђа (кне-

хжеевска палата гледана из ваздуха); 85 ц. цр-

на, сиво-црна и маслинасто-смеђа (двориште

кнежеве палате); 1 Ф. вишебојна (кнежевска

палата осветљена).

ту —. УТ. 1960. — Разни кактуси: 15 ц. ма-

слинасто-зелена, жуто-наранџаста и карми-

насто-смеђа; 20 ц. кадминаста и маслинасто-

зелена.
8) —. У. 1960. — Разне рибе: 15 ц. наран-

џасто-смеђа и црно-зелена (морски коњиц);

20 ц. виштебојна (летећа риба).

9) —. МТ. 1960. — Марке за вазд. пошту с

новим цртежом — са сликом св. Девоте пред

Монаком: 2 Ф. плаво-зелена, плавосљуби-

часта и плава; 3 Ф. пурпурно-љубичаста; 5

ФР. плава; 10 Ф. плаво-зелена, пурпурно-смеђа

и зелено-плава.
10) —. УТ. 1960. — Допунске франко марке:

25 ц. црвено-наранџаста и смеђе-црна; 30 ц.

плаво-љубичаста; 50 ц. плаво-зелена и пур-

пурна; 65 ц. смеђа и плаво-црна.

пл) —. УТ. 1960. — Порто марке са сликама

преноса поште у ранијим временима: 1 ц. црно

зелена, зелено-плава и смеђа (једрењак); 2 ц.

смеђе-црна, црно-зелена и плава (парни брод

из Х1Х века); 5 ц. љубичасто-плава, зелена

и црна (железница); 10 ц. љубичасто-плава,

зелена и црна (наоружани весник); 20 ц. пла-

ва, зелена и карминасто-смеђа (писмоноша);

50 ц. црно-маслинаста, плава и смеђа( пошто-
ноша на коњу); 1 Ф. маслинаста, плава и сме-

ђа (поштансак кола).

МОНГОЛИЈА

1) 22. ТУ. 1960. — За 90 годишњицу рођења

В. и. Лењина издате 2 марке са Лењиновом

сликом: 40 м. јоргованасто-ружичаста и 50

м. љубичаста.
2) 31. У. 1960. — Серија цвећа: 5 м, жуто-

маслинасте, ултрамарин и зелена (мамузица);

10 м. црвено-наранџаста, ружичаста и зелена

(nama), 15 м. жуто-маслинаста, љубичаста и

зелена (полемонија); 20 м. маслинаста, зелена

и жуто-наранџаста; 30 м. зелена, љубичаста и

светло-зелена (кампанила); 40 м. љубичаста;

зелена и црвено-наранџаста; 50 м. тиркизна,

љубичаста и сива; 1 Т. зелено-жута, ружи-

часта и зелена (бегонија).

НЕМАЧКА ЗАП.

ју 17. У. 1960. — Мистерија претрпљених

мука у Оберамергау: 10) пф. зелено-сива, жу-

та и сива (крст и инструменти мучења Христа

У овалу).

2) 30. УП. 1960. — За 37 светски еухарис-

тички конгрес у Минхену, са сликом голуба,
путира и крста, с легендом на латинском „За

живот света": 10 пф. зелена и 20 пф. опе-

каста.
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НЕМАЧКА ЗАП. — БЕРЛИН

1)27. У. 1960. — Спомен марка на Роберта
Коха поводом 50 годишњице његове смрти:
20 пф. тамно-смеђа и љубичаста, са Коховим
портретом. ”

2) 30. VI. 1960. — 3a reTOTOJIUMIHF5MII CMDTJ
Др. В. Штрајбера, претседника општине у
Берлину: 20 пф. црвена.

НЕМАЧКА ИСТОЧНА

1) 28. ТУ. 1960. — Пуштање у промет мор-
ске луке Рошток. Марка из серије Рошток из
1958 године с претиском ,„Јпђефчеђпаћте des
Носћееећаћелп5 1 Мај 1960": 10 пф. зелена и
црна. ;

2) 5. V. 1960. — JIiBe допунске марке серије
мученика палих у логору Сахсенхаузену, са
доплатком: 25+10 пф. плава и сива (Г. Сан-
тнер); 40+20 пф. опекаста и сива (Х. Рот-
барт).

3) 5. У. 1960. — За 15 годишњицу ослобо-
ђења концентрационих логора: 20 пф. црвена
(један совјетски војник и један ослобођени
заточеник).

4) 8. VI. 1960. — Трећи део серије марака
издатих у спомен жртава у Сахсенхаузену:
10+5 пф. зелена и сива (Макс Ладеман);
155 пф. љубичаста и сива (JI, Бројинг);
20410 пф. црвена и сива (М. Тезен).

5) 23. УТ. 1960. — Спуштање у море једног
брода за крстарења радника по мору: 5 пф.
сива, зелена и црвена (макета брода); 10-5
пф. жута, црвена и црна (у бродоградилишту
у Визмару); 2010 пф. црвена, плава и црна
«брод пред Штубенкамером): 25 пф. плава,
"жута и црна (брод пред Лењинградом).

6) 2. УП. 1960. — Споменици на маркама:
16 пф. зелена (Лењинов споменик); 20 пф. цпр-
вена (споменик Телману).

НЕПАЛ

13. ТУ. 1960. — Допунска вредност за редов-
ву пошту: 5 Р. јоргованасто-ружичаста и цр-
вена (јаребица).

НИГЕРИЈА

1) — —. 1960. — Даље вредности серије за
заштиту фауне: 1 Ф. плаво-црна, смеђе-црве-
на и зелена (ждрал); 2 Ф. плава, зелена и
жута Сждрал); 5 ф. црна, црвена и зелена
(нека штакара); 50 Ф. плава и смеђе-првена
нојеви); 60 Ф. мрка и зелено-жута (нојеви);
85 ФР. смеђе-црвена и смеђе-црна(лав); 100 Ф.
бронзаста и зелена (лав).

2) 11. ТУ. 1960. — Франко марка за вазд.
пошту од 500 <Ф. зелена, плава и гранатна, са
сликом дивљачи у националном парку.

НОВА КАЛЕДОНИЈА

20. VI. 1960. — Спомен издање за стого-
дишњицу поште и марке Нове Каледоније:

а) за обичну пошту: 4 Ф. цинобер (тип ,„Ка-
гу'); 5 Ф. смеђа и црвена (припремање по-
штанских упутница); % Ф. љубичаста и зе-

лена (поштански ковчежић); 12 Ф. плаво-
црна и сива (телекомуникација); 13 Ф. тир-

кизна (тип ,„Трикера"); 19 Ф. плава, смеђе-
црвена и зелено-жута Порт-де-Франс са пр-

вим маркама у медаљонима); 33 Ф. плава,

лисавете: 1 п. зелена, 2 п. јоргованасто-ру-
жичаста и маслинаста; 9 п. плава.

ОБАЛА СЛОНОВАЧЕ

1) 5. 11. 1960. — Издање самосталне репуб-
лике франко марака: 50 ц. смеђа и смеђе-
љубичаста; 1 Ф. љубичаста и ружичаста: 2
Ф. плава и плаво-зелена; 4 Ф. зелена и на-
ранџаста; 5 Ф. црвена и смеђа; 6 Ф. љуби-
часто-смеђа и љубичаста; 45 ФФ. зелена и сме-
Бе-љубичаста: 50 Ф сепија и плава; 85 Ф. ру-
жичаста и маслинасто-сива; — све са сли-
кама разних маска.

2) 5. 11. 1960. — Порто марке са сликама
маска: 1 Ф. љубичаста и црна; 2 Ф. плаво-
зелена и црна; 5 Ф. жута и црна; 2 Ф. плаво-
трамарин и црна; 20 Ф. јоргованасто-ружи-
часта и црна.

ПАКИСТАН

т. ТУ. 1960. — За Светску избегличку го-
дину, са сликом знака СИГ: 2 а ружичаста
и 10 а. зелена.

ПАНАМА

—. IV. 1960. — За 25 годишњицу универ-
зитета у Панами издате 4 марке за вазд.
пошту: 10 ц. зелена (администр. зграда); 21 m.
светло-плава (Филозофски факултет); 25 ц.
ултрамарин-медицински факултет); 30 цп. црна
(изглед целог универзитета).

ПАРАГВАЈ

1) —. ПТ. 1960 — Спортска серија: а) за о–
бичну пошту, с мотивима" из футбала: ,30 п.
црвена и зелена; 50 ц. љубичаста и плава; 75
ц. смеђе-маслинаста и наранџаста; 150 Т. љу-
бичаста и зелена; — 6) за вазд. пошту, с мо-
тивима из кошарке: 12.45 Т. црвена и плава;
1815 Т љубичаста и зелено-сива; 36 Т. зелена
и карминаста.

2) 7. ТУ. 1960. — За Светску избегличку го-
дину: а) за обичну пошту: 25 ц. зелена и ру-
жичаста; 50 MH. црвена и зелено-маслинаста;
7 ц. јогованаста, ружичаста и сива; 150 Т
ултрамарин и плава; 3 Т. смеђа, жута и си-
ва; — 6) за вазд. пошту: 4 Т. ружичаста и
зелена; 12.45 Т. зелена и плава; 18:15 Т. на-
ранџаста и ружичаста; 23.400 Т. азурна и пр-
вена.

3) —. ГУ. 1960. — За Уједињене Нациј
права човека: а) за обичну пошту: 1 -
минаста и плава (амблем У. Н); 3 Т. пла

  

 

наранџаста (теразије); 6 Т. зелена и смеђе-
црвена (руке кидају ланац); 20 Т. црвена и
жута (симбол. слика); — 6) за вазд. пошту:
40 Т. плаво-фубичаста и црвена као 1 7);
60 Т. зелена и црвена (Kao 6 T); 100 T. плава.
црвена и црна (као 20 1); ове три марке зуп-
чане и незупчане; — в) блокови: са 4: вред-

ности за обичну пошту, зупчан; са 3 вред-
ности за вазд. пошту, незупчан.

ПЕРУ

ју —. ШТ. 1960. — За отварање Међуиарол-

ног сајма на Пацифику: 1 С. жута, зелена.
црвена и црна.

2) —. III. 1960. — За: УГ национални еуха-смеђе-црвена и зелена (Порт-де-Фране без

медаљона); — 6) блок од марака од 4, 13 и ристички конгрес: 10 ц. ултрамарин, ружи-

33 Ф. часта, зелена и жута. _

3) 7. IV. 1960. — За Светску избегличку
годину, две марке за вазд. пошту са.-сликом

НОРФОЛК орача, изнад њега кондор у лету, а изнад ово-

га значка СИГ: 80 ц. сива, жута, наранџаста
23. У. 1960. — Франко марке са сликама и зелена; 4.30 С. сива, жута, наранџаста и

цвепа са Норфолка и, у овалу, краљице Је зелена.

са
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ПОЛИНЕЗИЈА ФРАНЦ.

16. У. 1960. — Франко марке за редовну

пошту: 5 Ф. плава, зелена и љубичаста (ло-

вац риба); 17 Ф. зелена, смеђа. и плава

(играчи).

ПОЉСКА

28. ТУ. 1960. — Пољске народне ношње,

мушке и женске, из разних крајева; марке
штампане у паровима, с мушким и са жен-
ским костимом: 40 гр. ружичаста и азурна
(из Кракова): 2 Зл. ултрамарин и жута (из

Ловицај; 310 Зл. плава и зелена (из Кујаве);

3.410 Зл. смеђа и зелена (из Лублина); 6.50

Зл. љубичаста и сиво-зелена (из Лубуша). —

Има зупчаних и незупчаних серија.

ПОРТУГАЛИЈА

2. У. 1960. — За 50 годишњицу португал-
ског аеро-клуба: 1 Е. плава и жута (планер);
1.50 Е. љубичаста, зелена и плава (авион); 2
Е. зелена, окераста и плава (падобран); 2.50
Е. зелена, црвена и жуто-смеђа (редуцирани
модел).

РИУ-КИУ

22. У. 1960. — Поводом отварања универзи-

тета издата је једна марка од 3 ц. плава, цр-
вена, црна и зелена, са сликом универзитет-
ске зграде.

РОДЕЗИЈА

17. У. 1960. — За освећење Карипске уста-
ве: 3 п. наранџаста и зелена Карибски теснац
У 1855 г.); 6 п. смеђа и жућкаста (далековод);
1 Ш. зелена и плава (устава); 1 ш. 3 п наран-
паста и плава (устава и језеро); 2 Ш. 6 m.
црна и наранџаста (хидроелектрична стани-
па): 5 Ш. љубичаста и тиркизна (устава и
слике Викторије и Јелисавете).

РУМУНИЈА

1) 5. ШП. 1960. — За међународни дан же-
на: 55 6. ултрамарин, са сликом женске гла-
ве, белог голуба и глобуса.

2) 22. ТУ. 1960. — За 90 годишњицу рођења
В. и. Лењина: 40 6. пурпурна (Лењин и заста-
ве); 55 6. љубичасто-плава (Лењинов споме-
ник у Букурешту).

3) 22. ТУ. 1960. — Истим поводом издат је-
дан блок вел. 6575 мм, са сликом В. И. Ле-

њина: #55 Л. смеђе-црвен.
дуд. У. 1960. — За 15 годишњицу победе;

триптик састављен из две различне вреднос-
ти са сликама букурешких споменика јуна-

цима у ултрамарин боји: 40 и 55 6. а између

њих једно поље са пригодном легендом у
гранатној боји.

С.А.Д.

1) 18. ГУ. 1960. — Борба против суше: 4 TI.

плава, зелена и наранџаста, са сликом канала
за наводњавање.

2) 22. ТУ. 1960. — За вазд. пошту: 25 ц. црна

и опекаста, са сликом А. Линколна.

3) 18. У. 1960. — „Амерички Кредо"; 4 ц.

прна и наранџаста, с изреком Т. Џеферсона и
са факсимилом њетовот потписа.

4) 21. У. 1960. — За петогодишњицу ВЕАТО

пакта, са амблемом Беато пакта и са при-
годним текстом: 4 ц. плава.

5) 2. УТ. 1960. — Участ ,„Американске же-

не" издата је марка од 4 ц. љубичаста, са

сликом мајке с дететом.

6) 10. VI. 1960.— За вазд. пошту издата је

марка од 10 ц. зелена и сива, са сликом „Зво-

на слободе". =

СССР

1) 31. Ш1. 1960, — Нова вредност серије сед-

могодишњег плана: 30 к. смеђе-жута, зелена,

црвена, јоргованаста и ружичаста (текстил-

на индустрија).

2) 4. ТУ. 1960. — За 15 годишњицу ослобо-

ђења Мађарске републике: марка од 40 к. из

серије издате 9. ХЕТ. 1959 са сликом споме-

ника ослобођења у Будимпешти, са новим цр-

веним претиском.

3) 10. ТУ. 1960. — За 90 годишњицу рође-

ња В. и. Лењина издато је 6 вишебојних

марака: 10 к. (Лењин као ђак); 20 к. (Лењин

међу децом о божићним празницима); 30 к.

(Лењин пред једном сценом револуционара

1917); 40 к. (Лењин пред грађанима и заста-

вама Совјетске републике); 60 к. (Лењин пред

изградњом и мапом Совјетске уније); 1 Р.

(Лењин борац за мир).

4) 13. ГУ. 1960. — Спомен издање за фото-

графски снимак невидљиве месечеве стране:

а) к. плава и жута са сликом месеца и кос-

мичке ракете.

5) 20. ТУ. 1960. — За 40 годишњицу репуб-

лике Азербеиџан: 40 к. смеђа и жуто-масли-

наста (зграда владе у Бакуу).

6) 29. ТУ. 1960. — За 15 годишњицу ослобо-

Ђења Чехословачке: 40 к. плава и црна (спо-

меник „Братства: у Прагу); 60 к. смеђа и
жута (Карлов мост у Прагу).

ту 30. ТУ. 1960. — Марка са фотографским
снимком невидљиве стране месеца: 60 к. ви-

шебојна.

8) 30. ТУ. 1960. — Тош једна вредност сед-
мотодишњег плана: 40 к. смеђа и црвена

(топионички радник).

9) 4. У. 1960. — За успомену на генерала И.
Д. Черњаковског: 1 Р. вишебојна, са генера-
ловом сликом у медаљону и са једном сце-
ном из рата 1945 године.

10) 6. У. 1960. — За Дан радија: 40 к. плава
и окераста, са сликом Централног музеја за
комуникације у Лењинграду.

1) 20. У. 1960. — За 150 годишњицу рођења
немачког композитора Шумана, са његовом
сликом издата је једна марка: 40 к. плава и
црна.

12) 24. У. 1960. — За 75 годишњицу рођења
револуционара Свердлова: 40 к. смеђа, наран-
џаста и сепија, са његовом сликом.

13) 28. У. 1960. — За дан марке: 60 к. зе-
лена, љубичаста и смеђа (лупа са марком
испод ње).

14) —. УТ. 1960. — Главни градови аутоном-

них република; 40 к. смарагдна (Љевса); 40 к.

зелено-плава (Петрозадовск); 40 к. црвено-
јоргованаста (Грозњи).

САЛВАДОР

7. ТУ. 1960. — За Светску избегличку годи-

ну; марка из 1955 године са претиском „АМО

MUNDIAL DE LOS REFUGIADOS 1959—1960":

10 ц. зелена.

САН МАРИНО

1) 23. У. 1960. — Серија „Олимписке игре'':

а) за обичну пошту: 1 Л. кадминаста и јор-

гованаста бацање терета); 2 Л. сива и смеђе-

црвена (вежбе на прстеновима); 3 JI. смеђа

и љубичаста (марширање); 4 Л. црвена и се-

пија (боксовање); 5 Л. сепија и плава (маче-

зам); 10 Л. чоколадаста и плава (бициклизам);

15 Л. зелена и јоргованаста (хокеј); 5 Л.

——
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зелено-плава. и смеђе-црвена (веслање); 68
Л. зелена и смеђе-црвена (ногомет); 110 JI.
зелено-жута, црна и црвена (јахање); — 6)
за вазд. пошту: 20 Л. јоргованаста и љуби-
часта (кошарка); 40 Л. смеђе-жута и карми-
наста (трчање); 80 Л. плава и жута (пливање);
125 Л. црвена и сепија (стрељаштво).

2) 1. УП. 1960. — За конгрес „Тлоп Interna-
попа!" у Чикагу: 30 Л. смеђа, наранџаста и
плава (поглед на Сан Марино); 45 Л. љуби-
часта и наранџаста (оснивач и седиште Лио- ,
на); 60 Л. црвена и плава (владина палата у
Сан Марину); 15 Л. зелена и црна (Кл. Штурм,
садашњи претседник); 150 Л. смеђа и плаво-
сива (потпретседник Девис); 200 Л. зелено-
маслинаста, плава и златна (планисвера и
амблем „Лиона').

СИНГАПУР

3. УП. 1960 — Две марке независног Син-
тапура издане као успомена на Дан независ-
ности; на њима је слика државне заставе —
црвена са белим полумесецом и звездама и
са пригодним текстом: 4 ц. плава, црвена,
сива и жута, 10 ц. сива, црвена и жута.

СИРИЈА

7. ТУ. 1960. — За Светску избегличку годи-
ну; тип марака Египта издатих истим пово-
дом: 12'ј П. црвена и 50 П. тамно-зелена.

 

СОМАЛИЈА

7. ТУ. 1960. — За Светску избегличку го-
дину, са различитим мотивима: 10 ц. смеђа и
зелена; 60 ц. жута и смеђа; 80 ц. ружичаста
и зелена; 1.50 Со. зелена и плава.

2) 1. УП. 1960. — Серија марака за про-
славу независности Сомалије: а) за обичну
пошту: 0.05 Со. (газела и карта Африке); 0.25
Со. (застава и седница ОУН у Њујорку); — 6)
за вазд. пошту: 1 Со. (парламент у Риму
и италијанска застава); 1.80 Со (парламент у
Могадиску и сомалиска застава).

СУРИНАМ

M. ТУ. 1960. — За Светску избегличку го-
дину, са сликом знака СИГ: 8+4 ц. смеђа и
зелена; 10+5 ц,. плаво-љубичаста и зелена.

ТАЈЛАНД

71. ТУ. 1960. — За Светску избегличку годи-
ну, са сликом пагоде и знака СИГ: 50 с. сме-
ђа и 2 Б. зелена.

того

1) 7. ТУ. 1960. — Две марке са доплатком за
Светску избегличку годину са еликом ишчу-
паног храста — знака СИГ: 25+5 Ф. плава, зе-
лена и карминаста; 45+5 Ф. плава, маслина-
ста и смеђе-карминаста.

2) 21. У. 1960. — Марке са сликама застава
великих сила и с пригодним текстом на фран-
пуском „Конгрес на врху — мај 1960" и „,38
мир“, вишебојне: 0.50 Ф. са британском за-
ставом; 1 Ф. с руском заставом; 20 Ф. с фран-
цуском заставом; 25 ФР. с американском заста-
вом. —

ТУРСКА

1) 7. ТУ. 1960. — За Светску избегличку го-
дину: 90 к. зелено-плава и црна) знак СИГ
У отвореном прозору пред земаљском куглом);
105 к. наранџаста, жута и црна (знак СИГ и
стилизоване бараке).

2) 17. ТУ. 1960. — За пролећни кермес у Ма-
ниси: 40+5 к. љубичаста и јоргованасто-ружи-
часта (уточиште умно поремећених у Мани-
си); 40+5 к. зелена и азурна (као претход-
нај; 90+5 к. љубичаста и ружичаста (сул-
танова мошеја у Маниси); 105-5 к. црвена,
црна, љубичаста и зелена (Муслихидин Е-

фенди).
3) 4. УЛ. 1960. — Празник пролећа и цвећа

У Истанбулу: 30 к. жута, црвена, јоргованасто-
ружичаста и зелена (каранфил); 40 к. сива и
зелена (јасмин); 75 к. азурна, црвена и зеле-
на (ружа); 105 к. ружичаста, љубичаста и зе-
лена (лала).

ТУНИС

1) 1. УГ.. 1960. — За обнародовање устава:
20 м. сепија, смеђе-црвена, зелена и црвена
(Бургиба ставља потпис).

2) 1. УТ. 1960. — За У национални сајам
У Суси, са симбол. сликом: 100 м. зелена и
црна.

3) 1. УТ. 1960. — Три вредности за редовну
поштту са сликом претседника Бургибе: 20 м.
смеђе-црна; 30 м. црна, плава и смеђе-љу-
бичаста; 40 м. црна, зелена и смеђе-љуби-
часта.

ФАЛКЛАНД 0.

—- —. 1960. — Франко марке са сликом кра-
љице Јелисавете П и са разним птицама: !/
п .плаво-зелена и црна (дрозд); 1 п. црвена и
црна (галеб); 2 п. плава и црна (пингвин);
2Љљ п. смеђа и црна (нека птица); 3 п. масли-
насто-зелена и црна (дивље гуске); 4 п. ру-

жичаста и црна (дивље патке); 5'/;љ п. љуби-
часта и црна (пингвин); 6 п. јоргованасто-
смеђа и црна (албатрос); 9 п. наранџасто-
црвена и црна (гњурац); 1. Ш. сиво-јоргова-
наста и црна (остригар); 1 Ш. 3 п. ултрама-
рин и црна нека врста патака); 2 Ш. црвено-

смеђа и црна (нека врста гусака); 5 Ш. пла-
во-зелена и црна (корморани); 1 <Р. ст. смеђе-
жута и црна (црноврати лабуд).

Филипини

1) 2. У. 1960. — За 25 годишњицу филитин-
ске војне авијације: 10 ц. карминаста и 20 ц.
плава. |
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2) 26. У. 1960. — Једанајеста вредност сери-

је знаменитих Филипинаца: 2 ц. сива (Ј. Абас

Сантос).

ФИНСКА

1) 4. VI. 1960. — За 200 годишњицу рођења

финског хемичара Ј. Гадолина: 30 Мк. јор-

тованасто-смеђа (са Гадолиновом сликом).

2) 13. УТ. 1960. — За стогодишњицу рођења

писца Х. Нортама издата је марка с његовом

сликом: 30 Мк. црно-зелена.

3) 18. МЕ. 1960. — За национални фестивал

Карелијанаца: 30 Мк. црвена, са сликом го-

луба на стилизованом дрвету.

ФОРМОЗА

1) 9. V. 1960. — За спомен на предавање

саобраћају пута исток—запад, са сликом део-

нице тога пута: 0.40 Д. резеда; 1 Д. плава; 2

Д. јоргованасто-смеђа; 3. Д. смеђа; — све че-

тири марке у једном блоку.

2) 18. УТ. 1960. — За посету претседника

Ајзенхауера издате две марке из септембра
1959 с црвеним претиском добродошлице на

енглеском и кинеском језику: 2 Д. зелена

и 3 Д. плава.

ФРАНЦУСКА

т) 21 У. 1960. — За 150 годишњицу прве
француске основне школе у Страсбургу: 0.20
Ф. љубичаста, јоргованаста и црна.

2) 21. У. 1960. — Са сликом дворпа у Блоа:
0.30 Ф. зелена, мрка и плава.

3)28. У. 1960. — Са сликом дечјег купа-
лишта и опоравиилшта у Ла Бурбуле: 0.50 Ф.
мрка, зелена и црвена.

4) 13. VI. 1960. — Добротворна серија мара-
ка с доплатком у корист Црв. крста, са сли-
кама знаменитих личности: 0.20-0.10 љуби-
часта и карминаста (М. де Л'Хопитал); 0.20—-10
резедла и мрко-ружичаста (Тирен); 0.20-0.10
зелено-плава и зелена (Боало): 0.30+0.10 јор-
гованасто-црвена и црвена (Ј. М. Шарко);
0.30-0.10 плава и љубичаста (Жорж Бизе);
0.50+0.15 плаво-црна и плаво-зелена (Х. Дега).

5) 20. УТ. 1960. — За 20 годишњицу „Апела
од 18 јуна“, са сликом лоренског крста и с
притодним текстом: 0.200 мрка, зелено-жута и
смеђе-црвена.

6)9. УП. 1960. — За спомен ХУП олимп.
итара у Риму и за успомену на значајног
Француског спортисту Жана Буена: 0.20 Ф.
црна, бордо и плава.

хаити

30. У. 1960. — Са сликом Клод. Фушар,
светске краљице шећера за 1960 годину: а)
за обичну пошту: 10 ц. сиво-љубичаста и оке-
раста; 20 ц сива и смеђе-наранџаста; 50 ц.
плава и смеђа; 1 Т. сепија и маслинаста; —
6) за вазд. пошту: 50 ц. смеђа у јоргованасто-
ружичаста; 2.50 Т. сепија и ултрамарин. — На
свим маркама слика Клот. Фушар и разне
слике расада и жетве шећерне трске.

ХОЛАНДИЈА

23. У. 1960. — Добротворно издање летњих
марака са доплатком у корист друштва са
културним и социјалним смерницама: више-
бојне, са сликама разног цвећа: 4+4 ц; (лала);

КОЛИНје му те ЕС

 

ХОНДУРАС БРИТ.

1. УП. 1960. — За стогодишњицу поште у

Брит. Хондурасу: 2 ц. зелена (варош Белизе

У 1942) години); 10 ц. цинобер (печати из 1860

и 1960 године); 15 ц. плава (тамаринда — дрво

у Њу-Тауну).

ЧЕХОСЛОВАЧКА

1) 22. TV. 1960. — За 90 годишњицу рођења

В. и. Лењина: 60 х. маслинасто-црна, с JIe-

њиновим ликом. .

2)5. У. 1960. — За 15 годишњицу ослобо-

Ђења Чехословачке: 30 х. црвена и плава

 5+4 MH. (жутиловка)ј; 3+4 ц. (бели локвањ);
12+8 ц. (булка); 30+10 ц. (приморски стри-
чак).

сате
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(совјетски војник с дететом); 30 х. зелена и
плава (совјетски војник с ослобођеним поли-

· тичким заробљеником); 30 х. црвена и кар-
минаста (дете, симбол благостања данашње
Чехословачке); 60 х. плава и наранџасто-цр-
вена (тешка индустрија, заваривач); 60 х. сме-
ђа и зелена (земљоделство-тракториста).

3) 24. У. 1960. — За парламентарне изборе:
30 х. смеђе-црвена и сива (металургист); 60
х. маслинаста (сељанка с дететом у наручју).

4) 26. У. 1960. — За Пт конгрес чехословач-
ког Црв. крста: 30 х. црвена и зелена (ми-
лосрдница са голубом мира).

5) 26. У. 1960. — За п конгрес Друштва ва-
тротасаца: 60 х. сиво-плава и ружичаста (ва-
трогасци).

6) 13. УД. 1960. — За П националну спарта-
кијаду даље вредности: 30 х. карминаста и
зелена; 60 х. црна и окераста; 1 К. ултра-
марин и окераста.

7) 13. УТ. 1960. — Ча олимписке игре у Ри-
му: 1 К. црна и наранџаста; 1.800 К. црна и
црвена; 2 к. црна и тиркизна.

8) 1. УП. 1960. — Две марке за изложбу
„Братислава 60“: 60 х. црна и жута, са сликом
руке филателиста с пинцетом са двема мар-
кама; 1 К. црна и плава, са сликом глобуса,
на коме је уцртана мапа Чехословачке и са
сликом једне марке са Братиславом.

ЧИЛЕ

1) 8. ТУ. 1960. — За Светску избегличку го-
дину, са сликом избегличке породице и зна-
ка СИГ: а) за обичну пошту: 1. ц. зелена; —
6) за вазд. пошту: 10 м. плаво-љубичаста.

2) —. ТУ. 1960. — Франко марка за редов-
ну пошту, са сликом генерала Булнеса: 5 м.
зелена.

ШВАЈЦАРСКА

1) 10. У. 1960. — Франко марке с мотиви-
ма из историје пошта и историских споме-
ника: 5 ц, плава (гласник из Фрибурга из
ХУМТ столећа); 10 ц. зелено-плава (гласник
из Швица из ХУ ст.); 15 ц. смеђа (мазгар —
спроводник); 20 ц. карминаста (гласник на ко-
њу из Х1Х ст.); 25 ц. зелена (катедрала у
Лозани); 30 ц. цинобер (велика катедрала У
Цириху); 35 m. смеђе-наранџаста (опатиски
дом у Биену); 40 ц. љубичаста (катедрала Св.
Петра у Женеви); 50 ц. ултрамарин (капија
Св. Павла у Базелу); 60 ц. црвена (сатна кула
у Берну); 70 ц. нарсанџаста (катедрала у Бе-
линзони); 75 ц. плаво-зелена (мост и кула у
Луцерну); 80 ц. смеђе-љубичаста (катедрала у
Ст. Галену); 90 ц. зелено-маслинаста (Мино у
Шафхаузену); 1 Ф. смеђе-жута (градска кућа
У Фрибургу); 1.20 Ф. смеђе-црвена (Базелска
капија у Солотурну); 1.550 Ф. зелено-плава
(Италијански Рединг дом у Швицу); 2 Ф. пла-
ва (црква у Швицу).

2) 1. УТ. 1960. — Добротворно издање „Рго
рашла“: 55 ц. вишебојна (кристали неке врсте
кварца); 10-10 ц. вишебојна (фелдспат); 20-
10 ц. вишебојна (окамењена шкољка); 30-+10 ц.
вишебојна (кристали азурита); 50+10 HM. светло-
плава и златна (лењир, чекић и буљина као
симболи разних позива).

3) 1. УТ. 1960. — Добротворно издање „Pro
рашла": 4 марке од 50-10 ц. у блоку вел.
87:75 мм.

ШВЕДСКА

30. УТ. 1960. — За стогодишњицпу Савеза
стрељачких удружења: 15 о. црвена (сортско
гађање у мету); ова марка је зупчана са 2 и
са 3 стране; 90 о. плаво-зелена (дефиле стре-
лаца 1860 године).

  

ОСОБЕНОСТИ

ПОМЕРЕН ТИСАК НА ПОРТО МАРЦИ
ОД 2 ДИНАРА

Мако нас дели већ 15 година од емито-
вања серије [11 порто марака, тек је недавно
откривена ова особеност — померен тисак на
порто марци од 2 динара (Југофилателије
бр. 13 ФНРЈ). Марка штампана у црвеној
боји поред оштрог нормалног тиска има и
један бледи померен на горе и лево за не.
пун милиметар. Марка је употребљена са
жигом поште Чуруг са датумом 14. У. 47.

Др. Б.Н.

 

 

ЛАМАЕВМ. Р. С. С. С. Р, Москва, Главни поч-
тамт, пошт. фах Н. 527 — жели размену —
тражи чисте или жигосане југосл. марке.

ЦИТКОВ ОЛЕГ СЕРГИЕВИЧ, С. С. С. Р., Одеса
Д—57, Франца Меринга Н. 49 ив. 22. — Кор.
руски, енгл. и украј. ;

ВАЛЕНТИН РИСЕВ, С.С.С.Р. Калинин, Поч-
тамт. Кор. руски.

JACHOWSKI BOGUSLAV, 22 Lipca 8. Koscier-
zyna, Polska. — PaS3yMe CDI.-XDB.

IGOR MILANOWSKI, Ul. Stawowa 16. Czestoc-
hwa. Polska. — Kor. franc.

STEVEN ARONYOSMARBIT. Bartok Bela ul.
6/2. Sztalinvaros. Ungarn. — Kor. nem.

ADALBERT BROLIL. Grosschweindnitz B. 1. KT.
Lobau. Bz. Dresden. DDK. — Kor. nem.

МАТАМ BOROWIECKI, Salomon 15, Petah —
Tikwa. Israel. — Kor. poljski i nem.

DARIUSZ PTAŽEWSKI, Ul. Dzeržinskiego 2.
Gabin, Polska. — Kor. nem.

HIROSHI OGAT, New SumitomoBldg 8. Marono-
uchi 1 — Chome. Chiyoda — Ku. Tokio. Japan.
— kor. engL

L. A. FUCHS, Imker, Stein db. Pforzheim.
Traži jugoslovenske za nemačke. — Koresp. nem.

EDVIN SALATA, Poznan 10, Ul. Rozewska 6. —
Traži vezu. — Kor. ruski, nem., češki i poljski.

CEMEH ЈАКОВЛЕВИЧ КАЛЈУЖНИЈ, Москва

— Ценгр, Сретенски булевар 6, кварт. 32 —
тражи везу с југосл. филателистима.

ПРОТАСОВ В. — С.С.С.Р. гор Баку, Ул. Го-
гола, 12. — Тражи везу ради размене.
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ZAGRUŽNO |

ZANATSKO ,

РКЕРШХЕСЕ|

МИЛОСВАОНЈА

 
NOVI SAD.
ŠUMADIJSKABr. 21
TELEFON: 21-55 |

|
|
|

VRŠI:

MONTAŽE |I REKONSTRUKCIJE

MLINOVA NA CELOJ TERITORIJI

АМИН ОМА КУ А РРА НОТЕ КА

IZRAĐUJE | MONTIRA: NAUMODERNIJE

MLINOVE PAPRIKE SA PNEUMATIČKIM

ОКЕВАЈЕМ МА МАЈКЕ

IZRAĐUJE NAJUMODERNIJA MLINSKA PO-
STROJENJA SVIH VRSTA KAO | OPRAV-

KE STARIH UREĐAJA | POSTROJENJA

 

GARANCIJA ZA GORE NAVEDENO OBEZBEBENA JE VELIKIM
ISKUSTVOM | VISDKOM STRUČNOŠĆU RADNO KOLEKTIVA
 

 



PREDUZEĆE ZA PROMET BOJAMM, LAKOVIMAMA,

HEMIKALIJAMA | PRIBOROM NA VELIKO

Ima ma svom ćklacištu sve VE-

ste ODO Боја, Па па-

гћ majremomiram!ljih fabrike.

Такоде ппа гође 12 чуога га

ŠITOKUL DOfrošmju 1 тамзтји.

DPoselfife maše ĐDrodajEO

odeljenje које Se NV

а Зајагко~ој м.сл Ргој !

IUNI

 



 

VOJVODANSKA AGENCIJA

TELEFONI:

ZA POSREDOVANJE U PROMETU ROBOM

Poši-lah. 50. * Tekući račuqad kod Nr. bamke Novi Sac 151-11

1-155

MOVI SAD Dunavska 19,1

Direbtor: 99+67

Komercijalni direbtor: 99-67

Doslovnica za poljoprivredno prehranbene DTrO~

izvode: 99-94, 47+>81, 59-67, 47~60, 3659

Doslovnica za motorna vozila, delove i gume: 47+89

45-94, 45-99 |

Doslovnica za mehanizaciju i hemizaciju poljopri~

vrede: 40-73, 45>03, 98479

Doslovnica za građevni i ogrevni malerijal: 49-74

40491, 49479 ' |

Doslovnica za metalnu i tehničbu robu i sirovine:

235=55, 47=61, 3353=98

Тејерппјег: 01515 * Telegram: „VOJAGENC“

Novi Sad

Dosredujemo u promelu poljoprivrednih i drugih prehranbenih

proizvoda, motornih vozila, delova i guma, sve robe za meha~

nizaciju i hemizaciju poljoprivrede, melalne i tehničbe robe,

građevnog I! ogrevnog materijala, olpadnog materijala i siro~

vina, i druge robe.

Dajemo besplalno inlormacije o stanju na tržištima, o brelanju

cena i o mogućnoslima prodaje i bupovine robe. Dre svabe

bupovine ili prodaje obralite se na nas za informacije čime

ćele uz minimalne Irošbove obezbedili najpovoljniju prodaju

ili nabavbu robe.



 

 

Novi Sad

Radnička 2-4 Jugoslavija
Telefone: 21-61

43-54
43-58

Nous produisons:
Conducteurs isolćs

Fils et cables nus, en cuivre et en aluminium
Fils de dinamo, ronds, profiles avec soie, coton, papier et glace
Barres, profils et tubes en cuivre
Barres, profils et tubes au laiton
Alliages de cuivre
Ailiages de plombe
Alliages de nickel
Metaux blancs
Cables en acier

NOVOSADSKA FABRIKA KABELA

 

  

NOVOSADSKA FABRIKA KRABELA

Novi Sad

Radnička 2-4 Jugoslavija

Telefone: 21-G1
43-54
43-58

Manifactures following Articles of
First class quaility:

Insulated conductors
Bear copper transsmission lines

insulated dynamo wires
Copper ropes
Copper and brass tubesbars and shapes
Special bronzes
Phosphorous copper
Steel ropes
White metal and other
Metal compositions for bearings.

 


